

ULTIMAS NOTICIAS
5 CENTAVOS

AÑO XCIII

IMPRESIONES

Buen momento para nuestro ambiente artístico. Buena oportunidad para que se sature de belleza, de emoción y de gracia. En vísperas de llegar Zuloaga y Urquiza, anunciamos la apertura en nuestros salones de una exposición de cuadros de otro grande de la pintura moderna española. Y aunque no está bien que al decir de pintores españoles halaguemos la legítima vanidad de las regiones, felicitamos que junto al regocijo de los vascos, se alicie y bulla el contenido de los hijos de la dulce Suevia.

Nos estamos refiriendo a Corredoyra de Castro: el ilustre pintor gallego de quien son los cuadros que ha de admirar, con emoción profunda, la Habana entera.

¿Qué decir ahora, antes de la exhibición, después de lo que han dicho los más severos e ilustres críticos de Londres, de París, de Madrid, de Buenos Aires y de Munich? Un profesor argentino ha afirmado que Corredoyra era el pintor español más grande que había ido a la ciudad del Plata. Y ha escrito, como cifra elocuente de su arte, que Corredoyra era todo un pintor de raza, hijo predilecto de la inspiración que iluminó a Velázquez, Zurbarán y el Greco.

Pero es suficiente a nuestros entusiasmos y amor al arte contemplar unas horas los cuadros del ilustre gallego? París, Londres, Buenos Aires y Munich no se conformaron con la visita grata de unos días. Celosos de sus satisfacciones retuvieron en su poder y

para sus museos públicos y particulares, muchas de sus obras. En el Museo de Luxemburgo, donde figuran los pocos elegidos del arte moderno, se admira a Corredoyra al lado de Zuloaga, Sorolla y Anglada Camarasa. En el de Buenos Aires ha quedado, para enseñanza y delicia de los argentinos, su bello cuadro "El Ciego".

Que no sean nuestras instituciones y nuestros coleccionistas menos afortunados. Y no han de serlo. Aquí donde el arte tiene un culto en la Sociedad Pro-Arte Musical y en bastantes hogares de finos gustos aristocráticos, no han de faltar las referencias permanentes del paso por la Habana del laureado pintor español.

EL DIARIO DE LA MARINA se enorgullece de presentar al culto público habanero a esta gloria de España; a esta gloria de la Raza como ha dicho el eximio profesor argentino.

Señor Regente: Diga usted aprisa y corriendo para que esta edición no pierda el correo que la ratificación del Tratado Hay-Quezada es la batalla más grande que en el espacio de dos siglos han ganado los Estados Unidos.

Nos parece que el monumento del "Maine" se está inclinándose reverentemente hacia el Capitolio de Washington y que la gloriosa espada de Pershing se alza ante la estatua de la Libertad para hacer el saludo militar o para repetir como ante la tumba de Laffayette: "Here, we are"; "seguimos siendo."

NO PUEDEN LOS KURDOS HACER REVIVIR EL IMPERIO TURCO

(Por Tiburcio CASTAÑEDA)

En vano proclamaron Sultán a un hijo de Abdul Hamid, "El Sultán sangriento", porque geográfica, política y moralmente, el Imperio otomano ha muerto.

No podía nadie asombrarse de que, estando desterrados de Turquía tanto el último Sultán Mohamed VI, que era a la vez Kallifa, como Mejid el último que ostentaba este título, traten sus partidarios, sobre todo los de Mohamed VI, de poner en el trono algún Sultán de la Casa de Osman.

No podían encontrar terreno preparado para un levantamiento armado en la Turquía europea y especialmente en Constantinopla, por el número de fuerzas militares que tiene allí la República de Angora, ni en la Turquía asiática, en Anatolia, en donde se ha impuesto por las armas el jefe de la Asamblea, Kemal Bajá; y por eso vemos que han elegido los rebeldes el Turquestán turco, donde se halla el mismo Enver Bajá, el jefe del Partido de los jóvenes turcos, murió en la parte rusa de Turquestán, cuando quiso arrojar de allí al ejército del Soviet y proclamarse él, Monarca del Turquestán.

La moderna Turquía, se parece tan poco a la de los Sultanes del último tercio del Siglo XIX, que Kemal Bajá quiere tomar parte en los asuntos de Europa, y la República de Angora forma ya en la Liga de Naciones. Ha tenido bastante habilidad Kemal Bajá, después de la firma del Tratado de Lausana, en conseguir que, aunque sea a regañadientes, conozca la Liga de todo lo referente al trasiego de griegos y turcos para que queden en el actual territorio que posee en Europa casi todo el pueblo.

Y ahora mismo, aunque negando el principio de competencia a la Liga de Naciones y al Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya, hoy se presta Angora a que el caso de la expulsión del Patriarcado de Constantinopla se decida en la Liga, si bien con la promesa de no volver a Turquía a expulsar al Patriarcado griego de Stambul.

Ya antes había consentido Kemal Bajá que la cuestión de los límites de Irak, se llevase a la Liga; y como Inglaterra es territorio de Mandato de Naciones, una Comisión de la Liga estudió cuidadosamente esas fronteras y pronto decidirá porque los Comisionados de la Liga están de acuerdo en Ginebra.

Todavía no han ratificado los Estados Unidos el Tratado de Lausana. Después de Washington, el caso de Hay-Quezada sobre la Isla de Pinos; y porque que hay alguna dificultad para esa ratificación, por desear los turcos tener una intervención directa en los Colegios diplomáticos de los Estados Americanos, que son para no citar más que el llamado Robert

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 13 DE FEBRERO

NOTICIAS OFICIALES DE AFRICA
Ayer, al abandonar la Presidencia, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que apenas pudo comunicarse con África a causa del temporal, pero que había logrado saber algo de un hecho de armas muy bonito, realizado en Beni Saïd, y del que daría luego referencias amplias al general Valespina.

En efecto, éste, poco después, dió la siguiente referencia, que recogimos textualmente:

—Por fuerza de la intervención militar de Beni Saïd y hacia auxiliar, fué sorprendida en la noche pasada una partida de enemigos, con la que sostuvieron tiroteo, y a la que hicieron tres prisioneros, que son tres caídos de gran importancia, pues dos de ellos mandaban guardias de 25 hombres y el otro de cien, siendo este último hermano del bajá de Beni Guaya. La part da enemiga se vio obligada a retirarse, dejando en nuestro poder seis fusiles.

—Ha sido el comandante Varela quien preparó la sorpresa?—preguntó un periodista.

—No; pero, seguramente, ha sido un discípulo—contestó el auditor.

EL PARTE DE ESTÁ MADRUGADA
En la Presidencia han facilitado el siguiente:

"Zona oriental.—Fuerzas de Intervención militar de Beni Saïd y hacia auxiliar de dicha zona sorprendieron la noche pasada una partida enemiga, con la que sostuvieron fuego, dejando en nuestro poder tres prisioneros, que resultaron ser tres caídos de Beni Urriaguil de alguna importancia y seis fusiles.

"Según informes que se reciben del campo, en sorpresa a la guardia Azru Tigder por la harca del comandante Varela, se le hicieron al enemigo 17 muertos y 31 heridos.

"Zona occidental.—Sin novedad."

Proyecto en estudio. Situación en Anyera
Tetuán 14.—Se ha ordenado que los ingenieros militares de toda la zona occidental estudien con urgencia un proyecto para consolidar la línea definitiva de puestos fortificados que en lo sucesivo demarcará la separación entre los territorios rebeldes y los sometidos al majzen.

Dicho proyecto contendrá: alojamientos para personal y ganado; depósitos de víveres y municiones; hornos para panificación, comunicaciones radiotelegráficas, red de alumbrado y enfermerías; cuartos de aseo, servicio de desinfección y hornos crematorios.

En relación con estas medidas, se ha dispuesto que se efectúen obras que puedan más tarde oponerse a este proyecto.

En nuestra oficina de Intervención militar de Anyera se han presentado varias familias solicitando el perdón de los males sufridos por los fusiles correspondientes. Estas familias han manifestado que aumentan el descontento entre los elementos directores de la insurrección en Anyera, cundiendo al descontento entre las diversas fracciones andaluzas, cada vez más opuestas a continuar la disidencia. Muchos andaluzes no recatan públicamente sus simpatías hacia el majzen, recordando los beneficios obtenidos durante los años de paz, muy distintos de la situación actual de miseria.

También contaron que se han registrado encuentros entre los andaluzes y los rifeños, a quienes culpaban de haberles llevado a la ruina.

Hace varios días los caballos de los poblados de Hiban dispararon contra los rifeños que acudida al contra el poblado "El Cortijo" por los desastrosos que vienen cometiendo en la cabila, que consideran como país conquistado. También días pasados, estando la citada partida en los poblados de Ait Lyen, pertenecientes al Hams, penetraron algunos de sus componentes en el caserío del Had, intentando raptar a las mujeres. A los gritos de éstas acudieron sus familiares, entablándose duro combate, en el que resultaron varios rifeños muertos y bastantes heridos.

Al enterarse "El Cortijo" de este resultado, amenazó con degollar a los habitantes del Had, intentando llegar al poblado; pero en el camino se le desistió de su empresa en la evitación de nuevos choques.

Estos episodios aumentan la efervescencia en todo Yebala contra los rifeños, que no han respetado ni a las mujeres.

Los jefes y terratenientes que tienen que perder, procuran limar asperezas para evitar que los rifeños los secuestran sus bienes; sin embargo, la mayoría de los montañeses, abrumados por la miseria, se muestra cada vez más irritada. Con tribuye a este estado el rigor con que mantiene el bloqueo y la vigilancia de nuestra Aviación sobre los pozos y lugares de concentración para impedir que aquéllos se celebren. Anteanoche, la harca del Negron, estableció una emboscada, logrando sorprender una guardia enemiga, a la que dispersó a tiros.

Reina violento vendaval.
Durante la noche, una partida de malhechores penetró en las Oficinas de la Dirección de Fomento y, violentando sus muebles, se apoderó de 2,000 pesetas. Los malhechores no pudieron descarrar la caja de caudales.

OTRAS INFORMACIONES
Reemplazo
Se declara de reemplazo, por en

QUINONES DE LEON, DELEGAO ESPAÑOL EN LA LIGA, FUE COMISIONADO POR ESTA PARA IR A DANZIG A RESOLVER EL CONFLICTO PENDIENTE CON POLONIA

Se asegura que una vez pacificado el territorio de los Yebalas, Primo de Rivera se dispone a emprender una gran ofensiva en todas las zonas, para castigo de Abd-El-Krim

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"
EL DELEGAO ESPAÑOL RESOLVERA EL PLEITO ENTRE POLONIA Y DANZIG

GINEBRA, Marzo 14
Resolviendo las quejas formuladas en la controversia de Polonia y el Estado Libre de Danzig, el Consejo de la Liga de las Naciones nombró comisionado al representante de España Sr. Quinones de León, que irá a Danzig con el carácter de enviado autónomo para tratar del conflicto de los buzones de correo que Polonia pretendía mantener en el territorio de Danzig. Probablemente el caso será sometido por el Presidente de Polonia a la consideración del Tribunal Internacional de La Haya.

PRIMO DE RIVERA SE PREPARA A CASTIGAR A LOS RIFEÑOS
MADRID, Marzo 14.
El General Primo de Rivera, Presidente del Directorio Militar anuncia que está preparando el castigo del cabecilla rebelde Abd-El-Krim mediante una poderosa ofensiva en todas las zonas ahora bajo el control marroquí, mientras que el Estado Mayor considera haber obtenido la pacificación del territorio de Yebala.

Un buque inglés que estaba trabajando en la reparación del cable entre Tanger y Ceuta fué muy hostilizado por los moros, siendo sacado de una situación difícil por la presencia de un cañonero español que bombardeó las posiciones de la costa haciéndolos repliegarse hacia el interior.

FRANCIA E INGLATERRA NEGOCIARON UN PACTO DE SEGURIDAD
LONDRES, Marzo 14.
Lord Chamberlain habrá de conferenciar en París con el Premier Herriot sobre los problemas de la celebración de un pacto de seguridad franco-británico. Visto el fracaso del Protocolo de las Seguridades, en que Inglaterra jugó el principal papel. La actitud de Chamberlain ante la

ASAMBLEA NORMALISTA EFECTUADA AYER NOCHE
Según anticipamos en nuestra edición de esta mañana, la Asamblea Magna convocada para la noche de ayer por la Asociación de Graduados de las Escuelas Normales se efectuó con gran éxito en el Salón de Actos de la Cruz Roja Cubana, restando en ella indeclinable entusiasmo.

Con el Presidente de dicha Asociación, doctor Antonio Díaz Torres, tomaron asiento en el estrado presidencial los doctores Ramón Caballero, Director de la Escuela Normal para Maestros de la Habana y los profesores doctor Arturo Montori, doctores Ana Luisa López Lay, doctor Casca de Valdés Miranda, el doctor Alfredo M. Aguayo y Miss Fanny Graf, y los señores Andrés Blanco, Secretario de la Asociación de Graduados y Raul López, vocal de la Junta de Educación de la Habana.

Asistieron, con otros profesores y funcionarios escolares, gran número de maestros y alumnos normalistas, así como representantes de varias Asociaciones de Estudiantes Universitarios y entidades obreras especialmente invitados al acto, cuya importancia queda expuesta con recordar que este movimiento de opinión para liberar a la niñez cubana del grave perjuicio de que el DIARIO DE LA MARINA se ha ocupado en sus editoriales de los dos últimos días, 12 y 13 del actual.

Inició la Asamblea de anoche el Presidente doctor Antonio Díaz Torres, exponiendo sus causas y finalidad, haciendo uso, luego, de la palabra la señorita Aida Alfaro—en representación de las alumnas normalistas—el señor Rodríguez Miranda, por los graduados de las Normales, el señor Antonio Martínez, Secretario del Directorio de Estudiantes Universitarios, el señor Francisco Rodríguez, Presidente de la Asociación de Estudiantes de Letras y Ciencias, de la Universidad Nacional, el señor Raul López y los Dres. Gabriel García Galán, Arturo Montori, Ramiro Guerra, el señor Fernando Sirgo, doctores Alfredo Aguayo, Ramiro Mañalich y Ramón Caballero, que hizo el resumen de los discursos.

De éstos los más notables fueron los pronunciados por los doctores Montori y Guerra.

El doctor Montori que, de mano maestra, hizo una referencia histórica del problema planteado por la deplorable pretensión de los "habilitados", señalando los daños que la absurda intención de validar sus certificados de los recientes exámenes produciría a la educación popular invitando para cooperar a la evitación de esos riesgos a los estudiantes universitarios—como hermanos mayores de los educandos cubanos—y a las colectividades obreras a cuyos hijos hay que defender de los efectos de la proyectada ley, que combatió magistralmente.

El doctor Guerra abundando en la misma testamental de la tarea acometida por la Asamblea de la salvaguarda de los supremos intereses educacionales de la niñez cubana, hoy indefensa ante los rasgos allí señalados.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LA CAMARA TRATARA DEL DERECHO AL VOTO DE LA MUJER
PARIS, marzo 14.
La Cámara de Diputados ha incluido en su orden del día para el martes la discusión del proyecto de ley suscrito por el Diputado Planidin relativo a la concesión del derecho del voto a las mujeres.

CHAMBERLAIN Y HERRIOT CONFERENCIARAN MASAÑA EN PARÍS
PARIS, marzo 14.
Anunciase que Lord Chamberlain llegará mañana a esta Capital y que el próximo lunes celebrará una conferencia con Herriot, a la que se concede una importancia extraordinaria.

También llegará mañana el Ministro de Estado belga Hymans.

POLONIA APOYARA TODA MEDIDA PARA UNIVERSALIZAR A LA LIGA
GINEBRA, marzo 14.
Lord Chamberlain tuvo una larga conferencia con M. Skryznaki ayer y éste declaró a los periodistas que su país aplaudirá con simpatía todas las medidas tendientes a universalizar la Sociedad de las Naciones. Entendiéndose que el principio del arbitraje obligatorio no será admitido en el seno de la Liga, dividiéndose las naciones en dos categorías, Europa del Este y Europa del Oeste, aunque todas estrechamente unidas y conteniendo también Alemania.

VUELO DE LOS AVIADORES FRANCESES LEMAITRE Y ARRACHARD A ORR
ARGELIA, marzo 14.
Los aviadores franceses Lemaitre y Arrachard hicieron un feliz vuelo desde esta ciudad a Orr.

CARTA DE PARIS

(De nuestro Redactor Especial).

MONSIEUR KRASSINE

Paris, 5 Febrero.
Entre las organizaciones de los Soviets bolcheviques, encontramos datos tan interesantes que merecen atención.

Empezaré con presentar a mis lectores la Embajada de París y a Monsieur Krassine, primer Embajador de los Soviets en Francia.

Antes de todo deben saber que la mencionada oficina representante del pueblo ruso, funciona como decíamos por "partida doble".

Hay una Embajada "oculta" y una "reconocida".

La Embajada "oculta" está formada por los representantes de los cuatro factores vitales de los Soviets:

"La oficina política R. K. P.", que indica al Embajador la política que ha de seguir; "La Kominter", que trasmite las órdenes de la Internacional; "La Agit-Press", que dirige la propaganda intelectual roja; y al fin "La Proffintern", que dispone en nombre del Sindicato Internacional Rojo.

Las personas que desempeñan los puestos de representantes de estos poderes digamos ocultos, varían constantemente.

Vienen de Moscú para desempeñar una misión de la oficina que representan.

Lo cumplen y vuelven a su tierra!

Estos comisarios tienen plenos poderes y su radio de acción abarca no solamente a Francia, sino también a los otros países latinos.

Sus movimientos y gestiones son ocultas, generalmente ignorados tanto por su propio Embajador, como por los círculos oficiales franceses.

La Embajada "reconocida" se compone de 25 funcionarios.

Entre éstos figura en primer término Monsieur Leonidas Borissovich Krassine, antiguo ingeniero de la célebre casa alemana Siemens y Schuckert.

Mr. Krassine nació en Piflis, pero todos sus estudios los efectuó en Charlottenbourg (Alemania), donde se dedicó especialmente a la industria eléctrica.

Allí se casó con una señorita Ochs.

Una vez terminados sus estudios fué admitido como ingeniero de la casa Siemens en Berlín.

Esta firma, como todas las grandes casas industriales, era uno de los más apreciados agentes del gran Estado Mayor alemán, que como es sabido ha crecido en Hamburgo el "Banco de Seguros del Crédito Ruso", con el sólo objeto de centralizar la dirección de todos los Agentes alemanes en Rusia.

Entre éstos, había: príncipes, diplomáticos, comerciantes, industriales, profesores, periodistas, policías, etc., etc., que admirablemente dirigidos han recopilado un archivo de documentos que afectaban los asuntos rusos.

Mr. Krassine, nombrado Director de la Sucursal rusa de la casa Siemens and Schuckert, ha desempeñado un papel muy importante en esta gigantesca organización.

En la Embajada se pueden reconocer a Herr Liebman, que hoy se llama Mr. Vallin; Mr. Grenfield, judío-polaco, que hace años es el secretario particular del Embajador, y algunos más que sería inútil mencionar.

Mr. Krassine sigue siendo lo que fué siempre, un fiel agente de los intereses alemanes.

Ahora que ya puede ser declarado sin peligro alguno, declaramos públicamente su condición, afirmando categóricamente:

"La prosperidad económica de Rusia depende de Alemania. Solamente la industria germánica puede ayudar eficazmente a la Rusia agricultora".

Opinión muy respetable que yo sólo quiero comentar, pero me llama mucho la atención que el primer Embajador de los Soviets en Francia sea justamente Monsieur Leonidas Borissovich Krassine.

Car. D. de BATEMBERG.

Desde su llegada a St. Petersburg, Mr. Krassine, con muy buen juicio, modificó la razón social alemana.

La casa teutona se convirtió en una gran firma industrial rusa, llamándose "Siemens and Halské". Su director también era ruso.

Así, cuando vino la guerra, Mr. Krassine no tuvo dificultades para conservar la independencia e influencia de su casa, y a pesar de que todos lo decían que el Director de Siemens and Halské era germanófilo "enragé", los pedidos del gobierno afluían a la gran casa industrial.

Mr. Krassine no hablaba. Murmuraba alguna vez entre amigos:

—Si yo fuera germanófilo, lo sería solamente por creer que mi país sólo puede salvarse con la ayuda alemana".

—Alemania es la única nación que puede dar la fuerza y energía necesarias para concluir con el exarismo".

Así el Director de Siemens se convirtió en uno de los miembros activos de la oposición patriótica. Hasta pudo ayudar discretamente al partido revolucionario y gente bien informada asegura que su casa sirvió en muchas ocasiones de refugio para los terroristas.

Entre todos los Agentes de las grandes firmas alemanas al servicio de su país, Mr. Krassine era el más afortunado.

No existió nunca sospecha.

Después que el Conde de Mirbach firmó el tratado de Brest-Litovsk, podíamos observar la parte activa que tuvo en él, Mr. Krassine, que desde entonces fué uno de los personajes importantes de los Soviets.

Ha sido enviado de varias misiones especiales, y ocupó el puesto de Comisario del Comercio Exterior. Mr. Krassine no se olvidó de sus antiguos empleados en las fábricas Siemens and Halské.

Varios de ellos siguen aun con él.

En la Embajada se pueden reconocer a Herr Liebman, que hoy se llama Mr. Vallin; Mr. Grenfield, judío-polaco, que hace años es el secretario particular del Embajador, y algunos más que sería inútil mencionar.

Mr. Krassine sigue siendo lo que fué siempre, un fiel agente de los intereses alemanes.

Ahora que ya puede ser declarado sin peligro alguno, declaramos públicamente su condición, afirmando categóricamente:

"La prosperidad económica de Rusia depende de Alemania. Solamente la industria germánica puede ayudar eficazmente a la Rusia agricultora".

Opinión muy respetable que yo sólo quiero comentar, pero me llama mucho la atención que el primer Embajador de los Soviets en Francia sea justamente Monsieur Leonidas Borissovich Krassine.

Car. D. de BATEMBERG.

Grónicas Americanas

(De nuestro corresponsal en Nueva York, Tancredo PINOCHET)

LOS DIEZ MAS GRANDES EDUCADORES DE LA HUMANIDAD

Charles W. Elliot, Presidente Honorario de la Universidad de Harvard, ha provocado una tempestad de discusiones al señalar a los que, en su opinión, han sido los diez más grandes educadores de la humanidad, durante los últimos 2,500 años de la historia.

Los diez nombres que señala el Dr. Elliot son los siguientes: Aristóteles, filósofo; Galeno, médico; Leonardo da Vinci, artista e ingeniero; John Milton, poeta; Shakespeare, dramaturgo; John Locke, filósofo; Francis Bacon, matemático; Emerson, filósofo.

En otra lista que da el Dr. Elliot para señalar a los diez más grandes educadores de los últimos doscientos años, nombra a los siguientes: Faraday, físico; Stuart Mill, filósofo y economista; William Ellery Channing, predicador; Florencio Manb, Presidente de Universidad; Berbert Spencer, filósofo; Ernesto Renán, teólogo; Darwin, biólogo; Emerson, filósofo; Pasteur, químico y bacteriólogo.

Una de las objeciones que se le hace a ambas listas es que el Dr. Elliot no haya encontrado en todo

el curso de la historia a una sola mujer que pueda contarse entre los espíritus que han contribuido poderosamente a la educación de la humanidad.

Se le objeta también que los diez y nueve nombres que señala el Dr. Elliot, trece pertenecen a la raza anglo-sajona y que fué injusto no señalar a otros pueblos, con Italia que tiene un Mazzini, con India que tiene un Ghandi, con Rusia que tiene un Tolstoy.

Se le objeta que no haya incluido a un sólo historiador, ni a un músico, siendo que muchos historiadores han contribuido grandemente a la educación de la humanidad y que músicos, como Bach, Beethoven, Wagner, han tenido una trascendental influencia educadora.

Se le objeta que haya dejado fuera de su lista a educadores por excelencia, como Peraltozzi, Froebel, Rousseau, habiendo sobrepoblado su Templo de la Fama con filósofos abstractos, escasamente leídos.

Se le censura que no haya escogido a un sólo hombre que viviera

(Pasa a la pág. tres).

(Pasa a la pág. CINCO.)

(Pasa a la pág. tres).

EL CORRESPONSAL

DIARIO DE LA MARINA
FUNDADO EN 1832

DIRECTOR: DR. JOSE I. RIVERO
PRESIDENTE: CONDE DEL RIVERO
ADMINISTRADOR: JOAQUIN PINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

HABANA	PROVINCIAS	EXTRANJERO
1 mes \$ 1.60	1 mes \$ 1.70	3 meses \$ 6.00
3 id. \$ 4.80	3 id. \$ 5.00	6 id. \$ 11.00
1 Año \$ 18.00	1 Año \$ 19.00	1 Año \$ 21.00

TELEFONOS:

Cajas de Suscriptores... M-8004
Anuncios Economicos... A-3858
Anuncios Administracion... A-5334
Redaccion... A-3331
Repartidores... M-8144

PASO DE MARTE 103
MIEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

ASILO Y GREGHE DEL VEDADO

¡POR \$1.50 PODRA UD. OBTENER UNA CASA EN LAS "ALTURAS DEL VEDADO" VALUADA EN \$18,000 Y HACER UNA OBRA DE CARIDAD!

A BENEFICIO DEL ASILO Y CRECHE DEL VEDADO
RIFA AUTORIZADA

DE UNA CASA

CUPO VALOR ES DE \$8,000.00; FABRICADA EN UN SOLAR DE ESQUINA EN "ALTURAS DEL VEDADO", VALUADO EN \$10,000.00, QUE HACEN UN TOTAL DE \$18,000.00. SE ENTREGARA A LA PERSONA QUE POSEA EL NUMERO IGUAL AL DEL PRIMER PREMIO DEL ULTIMO SORTEO DE MAYO DE 1925, DE LA LOTERIA NACIONAL.

NUM. _____ PRECIO: \$1.50

¿LA PAZ INTERNA ESTA ASEGURADA EN CHILE?

EL ACTUAL ARMISTICIO A PUNTO DE ROMPERSE
EL PUEBLO LO IMPEDIRA ARMAR AL BRAZO. GRAVÍSIMOS SUCESOS SANGRIENTOS EN VALPARAISO. ¿SERÁ TRANQUILA LA ENTRADA DEL PRESIDENTE ALESSANDRI?

(De nuestro Corresponsal)

A pesar de los convenios derivados entre la marina y el ejército, después del contragolpe revolucionario del 23 de Enero pasado y de sobrellevar la pesada carga del Estado en esta dura emergencia un hombre tan limpio de rencores como el hábil y contemporizador ex-diplomático chileno, Don Emilio Bello Coello, persona grata en todos los campos políticos en lucha, la nerviosidad pública persiste y el ambiente social, se nota cargado de intransigencias, odios y amenazas, comprimiendo no solo, la tranquilidad nacional, sino que hasta la entrada triunfal del Presidente Alessandri que ya comienza a acercarse a su país, revestido aun más de lo que lo estaba de las deferencias, atenciones y agasajos de que se ha hecho cumplimiento obediendo, de parte de los Gobiernos de Italia y Francia, únicos que ha visitado, como se le hubieran hecho en los demás si el caso hubiera llegado.

en caso extremo y sabemos y nos consta, que todas las agrupaciones obreras, cuentan con una gran disciplina y voz de orden a sus jefes de comando, pues se ha llegado a una organización poderosa y admirable, que puede dar mucho que pensar y temer a los que intenten oponerse a esta ola arrolladora.

La policía con lanzas y ametralladoras

Al reunir el mando general de las policías de la República, el Director General señor Julio Bustamante, se ha notado que en estas tropas de Santiago se ha introducido, el uso de lanzas al estilo de las que usa la caballería del ejército y se ha agregado además varias secciones de ametralladoras, armamento con el que se les ha visto desfilar por la ciudad y aun en días pasados congregarse repentinamente reforzando las guardias del Palacio de la Moneda, como en las horas trágicas de estos conflictos.

Concentración de Carabineros en Santiago

De unos días a esta parte, por orden del Gobierno, se viene efectuando una concentración importante de las tropas de Carabineros, en la capital y esas tropas en número no menor a cinco mil hombres, se les ha visto hoy desfilar equipadas en tren de combate por las calles de la ciudad, como un alarde de fuerza en previsión de sucesos inesperados.

Un banquete significativo

La oficialidad de la policía de Santiago, ha ofrecido a la oficialidad de las tropas de carabineros destacadas en la ciudad un banquete de camaradería que no ha dejado de sorprender a la opinión recelosa, pues se sabe que el Gobierno cuenta como sus tropas más seguras, fieles y adictas, las de policía y carabineros, que así lo han declarado con enfasis reiterado.

El pueblo se ofrece para la lucha

El once en la noche, a toque secreto de somatén, se protestó de ciertos y graves rumores alarmantes, que daban por seguro el derrocamiento del actual Gobierno por un golpe de militares, marinos y unionistas, fué convocada la Guardia Civil o Republicana constituida por obreros, los que en menos de una hora se congregaron en número no menor de ocho mil y en ruidosa manifestación imponente, desfilaron ante la Moneda y reunidos en mitin público, dieron a entender en tono energético y amenazador, que no tolerarían otro movimiento militar contrario a la llegada del Presidente Alessandri y al actual Gobierno al que pidieron armas para ofrecérselo como tropas voluntarias, listas para ser empleadas en unión de las tropas fieles contra los perturbadores del orden público en toda la Nación.

Los obreros de las minas del carbón, en Bota y Coronel, que pasan de cincuenta mil, reunidos en mitin público, acordaron a las autoridades, haciendo las mismas energías y resueltas manifestaciones, añadiendo, que costase lo que costase no están dispuestos a tolerar, que nadie se oponga a la vuelta del Presidente Alessandri al país y que al menor intento de ese género o de oposición a ese Presidente, los obreros del carbón, paralizarían faenas, romperían las maquinarias y se armarían por sí solas de cualquier forma yendo al combate.

Hoy sábado, en la tarde, tiene lugar en toda la República un gran comicio popular dirigido por el Comité pro Libertades públicas y de frente único y vuelta de Alessandri, para dar una demostración de movilización obrera y de la guardia Republicana, como un alarde de las fuerzas que puede contar el Gobierno y como un alerta a los que se oponen al regreso del Presidente que el pueblo pide, exige y quiere como su único y legítimo jefe. En esa movilización del once, tuvimos ocasión de ver a muchos de esos obreros armados de los menos de revólver, que esgrimían amenazas.

La primera amenaza que han hecho estos obreros, es la de un par general en toda la República como su primera manifestación de alarma

A los lectores de "Diario de la Marina", en el interior de la Isla, que deseen papeletas pueden enviar su importe a la Administración de este periódico para remitirles las mismas.

¡CONTRIBUYA A SOSTENER EL HOGAR DE CIENTOS DE NIÑOS DESVALIDOS!
PAPELETAS DE RIFA EN EL DESPAGO DE ANUNCIOS DEL "DIARIO DE LA MARINA" POR TENIENTE REY

ABELARDO TOUS
TELEFONO M-8955.—CUBA No. 89

Máquina de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos. Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras arreglo la suya.

EXCEMICIDA

Maravillosa, infalible, soberana pomada francesa. Cura los brotes del ácido úrico en la piel y también herpes, exemas, llagas, granos por antiguos que sean.

De venta en las farmacias de Jhon son, Sarrá, Taquechel, Esquina de Tejas, Farmacia Americana.

HIGIENE DE LA BOCA
Vapores a España

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Liquidamos a precios reducidos un lote de bañes americanos.

Bañes escapatote de \$20 a \$75.
Majetas de \$2.50 a \$40.
Majetas de 1a. de \$3 a \$15.
Majetas necoser, Porta mantas, Mantas de viaje, Sillas, Sacos ropa sucia.

"EL LAZO DE ORO"
MANZANA DE GOMEZ, FRENTE AL PARQUE CENTRAL
TELEFONO A-6485
C 1902 alt St 27

VALPARAISO DE ESA TROPA PARA EVITAR una fecha sangrienta a Valparaíso, sería el principio de la inevitable revolución, hecha por el pueblo atropellado y vejado en forma tan cruel y censurable.

Tropa de policía que era vivada por el pueblo, patrulló las calles portando sin gran esfuerzo que todo el día se celebrase el paro general y las numerosas manifestaciones callejeras en más de ochenta mil hombres con relativa calma, habiendo venido a Santiago, Delegaciones obreras para ponerse de acuerdo con los de Santiago y provincias para prologar un paro general en el país exigiendo del Gobierno, el retiro inmediato de Valparaíso de los coraceros y del Intendente Almirante Valdés, y que los marinos del Latorre y torpederos destacados en Valparaíso que estuvieron contra el Gobierno y pueblo, sean distanciado de Valparaíso y distribuidos lejos de esa ciudad por haberse hecho como la oficialidad del coraceros odiosa al pueblo por su traición.

No hay salud completa sin buena Digestión y ésta no existe si no hay buena dentadura.

El empleo de este Elixir conserva la dentadura, desinfectando y, de hecho, se impide la carie dentaria y la fetidez del aliento.

En su uso, a diario, al levantarse y después de las comidas, le dan frescura y sensación de bienestar a la boca.

DEPOSITO
G. Landa, Jr., 4 número 205, Vedado.
Teléfono 2238

De venta en farmacias y perfumerías.

PRECIO DEL "ELIXIR LANDA"
1/4 litro \$1.80, 1/2 litro \$0.60
3/8 " 1.00 1/2 " 0.30

EL TRASATLANTICO
"CRISTOBAL COLON"

Saldrá para España el día

20 DE MARZO

Se avisa a los pasajeros que si desean llevar un buen equipaje, deben adquirir sus bañes y majetas en el

"BAZAR PARIS"
BARROS Y HNO.
MANZANA DE GOMEZ (Frente al Hotel Plaza)

ESPAÑA LA IGNORADA

LA UNICA OBRA QUE DA A CONOCER A ESPAÑA EN TODOS SUS ASPECTOS SIN CONTENER ROMANTICISMO, COMO UNA DE LAS NOVELAS MAS CULTAS, Y MAS RICAS.

ESPAÑA IGNORADA, es un libro que no debe faltar en ningún hogar de españoles o descendientes de los mismos, pues a los primeros les servirá para poder conocer su propia patria, en la mayor parte de los casos completamente desconocida y a los segundos para poder dar a conocer mejor esta inimitable obra, sea por el hecho de que es importante, o bien por la mediación de sus innumerables agentes en toda la Isla, pueda adquirirla.

PRECIO DEL EJEMPLAR LUJOSAMENTE ENCUADERNADO \$10.00.

Líbrería CERVANTES de B. VELOSO y CIA.
Avenida de Italia (Antes Galiano) 62.
Apartado 1115. Teléfono A-4958.
Habana alt. Ind. 51

LA LIBRERIA CERVANTES, en su afán de dar a conocer mejor esta inimitable obra, sea por el hecho de que es importante, o bien por la mediación de sus innumerables agentes en toda la Isla, pueda adquirirla.

¿SERÁ ESTA LA MECHA?

Este incidente sorpresivo de última hora, teme sea la mecha que prenda el fuego de este polvorín popular a punto de estallar, pero se espera que el tacto del Gobierno, que cuenta con las simpatías populares, apacigué el pueblo, que de seguir sin confidenciosa reparación puede traer gravísimas consecuencias ya que los ánimos están muy excitados y las organizaciones obreras de todo el país muy unidas en esta ocasión.

El pueblo exige en reparación de los muertos y heridos por los coraceros en Valparaíso, que se le den las reparaciones, pues el Intendente Valdés llegó a la provocación de nombrar jefe militar de la plaza al comandante Grez, jefe de los coraceros, contra las demás tropas que no lo aceptan y el pueblo que lo odia, a muerte por ser el traidor del 23 de Enero y el autor de los crímenes de ahora y esta medida al el Gobierno no la contrarresta dejándola sin efecto, va a producir un día de luto en Valparaíso, y casi todo el país, trastornando la misma llegada del Presidente Alessandri.

J. FERNANDEZ PESQUERO
CHILE, 14, de Febrero de 1925.

INSTITUTO CANINO "NOCARD"

El único establecimiento en su clase en la República.

Director: Dr. Miguel Mendosa.

Diagnóstico tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños.

Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo canino.

Electricidad médica y Rayos X.

Consultas: \$5.00.

San Lázaro 305 entre Hospital y Erveda.
Teléfono A-6465
Habana.

"HISPANIA"

Con este título comprensivo se ha dado al comercio de librería y al más alto del intercambio intelectual esta publicación quincenal que dirige los prestigiosos escritores españoles Ricardo León y Bonilla San Martín. Es toda una revelación esta edición periódica que al margen de su literatura, viene a llenar un serio cometido en nuestro intelecto americano y en el de su origen glorioso y fuerte.

Necio sería negar que las llamadas de esplendor cultural que fulminan constantemente en América, no guarden en sus ascuas el fuego de una nueva civilización. Mil razones podrían invocarse en su apoyo que ninguna encontrará un serio obstáculo polémico: el mero hecho de ser nuestro continente algunos siglos más joven en la vida social independiente que la vieja Europa, sería razón, que dentro de su aforismo científico, justificaría más que de sobra, nuestra viril actitud americana.

No se escapan a los que en estas tareas del saber hacen esta labor de acoplamiento y observación, el mero atisbo, el esfuerzo sin segundo que hace nuestra América por librarse de viejos prejuicios y abrir su personalidad pura y potente. Claro está que en esto volverá a ser el mismo que realiza el torero, una persona original, fundamente una personalidad pura y fuerte, que este orden de especialidades amañadas que España recobrar con los años y con las luchas, reconstruyendo de lo que los conquistadores poco era una mera palabra más o menos romántica, un verdadero hito histórico de significación y prestigio: Hispanoamérica.

Por esto me parece que esta revista occidental genuinamente hispano-americana—como podría verse en la revista de la cultura hispanoamericana—debe de ser una revista que reciba toda clase de elogios, y poniendo de relieve el resquebrajamiento de todos los órdenes del mundo, abra los brazos sobre los mares para unir el porvenir científico y literario de América con el noble y glorioso pretérito de España.

Emilio MENENDEZ

VIBOREÑAS

EN PLENO CARNAVAL
LOS ULTIMOS ASALTOS

Uno tras otro han venido sucediéndose en nuestra gran ciudad nueva, los asaltos en esta temporada carnavalesca que transcurre en medio de la mayor animación y alegría.

En la semana que hoy termina se han celebrado seis fiestas a cual más brillante, más espléndida.

La primera fué el sábado pasado en la elegante residencia de los estimados esposos García Comesañas, y de ella pueden vanagloriarse sus organizadoras, las bellas señoritas Luquita Alvaré y Carmelina Martín.

Las parejas pasaron de cuarenta, e iban ordenadas de ésta suerte, Luquita Alvaré, muy graciosa de Segundo Imperio, con Emilio Alvaré, caballero muy cumplido señor Alfonso Lustra.

La del lunes en la gran casa de los distinguidos esposos, Isabel Hernández y Doctor Angel Justo y Utrera.

En la del martes, que reseño a continuación, y la del miércoles, en la residencia de la señora viuda de Naval, en honor de su adorable hijo Monona.

De esta fiesta y de la del domingo, ya dió cuenta en su Habanera el querido decano de la crónica, el señor Enrique Fontanilla, y el lector ya, el decir algo, sería repetir lo que con su exquisita pluma hizo con todos los detalles.

Una fiesta que no podría silenciar es la del martes, en la regia residencia del señor Avelino Pérez, caballero muy atento y servicial, que por su mundana social y financiero.

Fué un baile de trajes, organizado por las encantadoras señoritas, Armatina del Castaño y Carmen Aedo y su espléndido resultado, lo hace figurar entre las más brillantes fiestas de esta temporada.

Una relación de los nombres de las señoritas, bastaría para componer el grupo tan selecto y distinguido que asistió a esta fiesta.

En primer término Rosita Pérez, la bella y graciosa señorita de la casa.

Las lindas hermanas María y Graciela Guerra.

Margot Somellán.

Carmela, Lolita y Conchita de la Concepción, Concha Rojo, Magdalena y Catalina Mir, Alicia Cabrera, Ofelia Villamil y Julita Julia.

Margot García.

Fascinadora!...

Hermínida de la Calle, Margot y Emma González, Graciela Machado, Carmela Salazar, María, Carlos y Zenaida Castellar y Adelfa López.

María Fernández Marty.

Luquita Alvaré, Carmelina Martín, Lolita, Ofelia y Elvira González, Carmen y Preciosa Fernández y Delia y Elina del Prado, muy bellas.

Angelica y Hortensia Elcidi, Esther González, Luz de los Angeles Guillot, Rosita García Pons, Conchita Pérez, Teté y Rafaela Vasquez, y muchas más que no puedo recordar.

Y entre los jóvenes, Fernando Santaella, Armando Prieto, Pascual Suárez, José Antonio Rodríguez, Víctor Echevarría, Billy del Prado, Jaime Mir, Armando Somellán, Pepin Bellver y Panchito Corp.

Albertico Barba, Mario, Coleto, Ramón Arroyo, Penlito y Tito Barba, Rafael Novo, Ortelio Fernández, Paquito del Río, Miguel Cardona, Antonio Aedo, Guillermo Iglesias, Lorenzo Delgado y Manolo Menéndez.

Roberto Enard, Gaspar Guerrero, Grave de Peralta, Carlos Gervasio, Panchito y Eduardo Brito, Paga Varela, Felipe Muñoz, Pedro Salazar, César San Román, Teodoro Zamora y Emilio del Castaño.

Gustavo Moragas, Puanito Artur, Rudl Borustein, Alfonso Santamaría, Roberto Chacón, Waldemar Clark, Coé Martínez y Alfonso y Anselmo Pérez y Serra.

Aturto Guerra con su escogido conjunto amenizó el baile que se decayó de animación un solo momento.

La última fiesta, la del jueves, ofreció la sociedad Areca, quedándole muy lucida.

FELICITACIONES

Sean en éste día para las bellas. Entre las señoritas la linda Matilde Pelaez, que tendrá un recibimiento de cinco a siete, sin fiesta. Matilde Menéndez, la simpática y nueva vecinita viboreña. La bella y sugestiva Matilde del Prado y la encantadora Matilde del Prado que estará de fiesta ésta noche.

A todas un dichoso día.

Orestes del Castillo.

Agua de Colonia PREPARADA... con las ESSENCIAS

del Dr. JOHNSON: más fines...

EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO

De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguirre

AÑO XCIII

CASCABELES Y FLORES

¿Cuántos años cuentan estos Cascabeles? ¿Y en qué día recae su aniversario? Ni lo sabemos, ni nos preocupamos. Confortamos al buen lector, movido siempre por el deseo de distraer a los lectores, del trabajo serio de la vida, aunque en muchas ocasiones nuestro sentimiento natural nos haya puesto de mal humor.

Callamos flores de fragante opulencia, cuando las destinamos a la última morada de un amigo que se aleja de la vida. Precisamente allí las flores son de más utilidad, el ideal de un mundo mejor, de un más allá de inefables venturas.

Los Cascabeles han estado ahora en la estación, pero el reinado del carnaval va pasando acaudaladamente, como se esfuman los platos deliciosos, caprichosos traídos de las fiestas, alegría loca, risas, envidias, todo pasa.

Luego llega la calma y toca el turno al sentimiento. Llega su oportuno momento a las flores. Los Cascabeles de resurrección (Easter lilies) anuncian el advenimiento de un nuevo mundo. Después de un período de luto general para los creyentes cristianos, las frescas flores florecen todo y parecen florecer los espíritus al par que se amonajan en los altares.

La Primavera que llega una vez más, siempre bella, cargada de esperanzas, de ilusiones hasta para el más desahogado peregrino que ya va pensando la cuenta de las veces que volverá a tener, siempre vestida de flores. Para todos hay alegría en la primavera. Los pájaros cantan nuevos cantos para saludar la primavera, la naturaleza se viste con sus mejores galas. Se salvan las flores de la acción y se preparan para los días de la primavera.

El enfermo, el anciano que va llenando la cuenta de los inviernos que se van, al llegar cada primavera lanza un suspiro de alivio. Porque el buen Dios los dispensa del último viaje por el momento. El mundo tan fresco, tan brillante, que lo natural es dejar el mundo definitivamente para fin de viaje por lo menos. Y el viaje de los enfermos sonríen satisfechos, colmados de alegría y de esperanzas.

Este año el domingo de Resurrección tendrá gran significación para el pueblo cubano. Ese día se inaugurará el Segundo Congreso Peminino en Cuba. ¿Casualidad esa coincidencia de las fechas? No, a las organizadoras del Congreso ha parecido un símbolo de buen augurio, que el mismo día consagrado por la Iglesia Católica para conmemorar la Resurrección de Cristo, surja de nuevo el esfuerzo máximo de todas las mujeres que en Cuba representan los intereses generales de las cubanas. Hemos caído en el error y la injusticia de repetir como tanto se repite: "de las mujeres que piensan, que trabajan, que estudian, que se esfuerzan de ese modo. ¿Por qué sabemos que por suerte o por capricho

¡Madres!

Dadle a los niños WRIGLEY'S después de cada comida

Un prominente médico dice:

"Es sorprendente lo sanos y bien preservados que se mantienen los dientes, con el uso de la goma de mascar después de cada comida."

Sabe Vd. lo difícil que es hacer que los niños limpien su dentadura. Dándoles WRIGLEY'S, no tan solo Vd. les premia por limpiar los dientes, sino que también *¡el premio es precisamente el medio por el cual efectúan este importante servicio!*

WRIGLEY'S también ayuda la digestión, y actúa como un antiséptico limpiador de la boca y la garganta. Varios sabores—todos de la calidad WRIGLEY.

El Sabor Perdura



Empacado en su Paquete de Pureza

ES6



Todavía está usted a tiempo!

Pero no espere más. Aplíquese en seguida la maravillosa loción

Faly Komos

compuesto de plantas tropicales, único restaurador eficaz del cabello enfermo, que limpiando el cuero de caspa y sebo, impregna las raíces capilares inyectándoles nuevo vigor, robusteciéndolas y facilitando su crecimiento.

Pero acuda en seguida, mientras los bulbos capilares están vivos, porque

Faly Komos

cura los enfermos, pero no resucita los muertos

La ciencia no encontró todavía remedio para la calvicie completa. No prometemos lo que nadie puede cumplir. Sólo se curará usted aplicándose pronto el

Faly Komos

que se vende a dos pesos cada frasco en todas las farmacias y en los almacenes de El Encanto y Fin de Siglo. Depósito general en la Farmacia de Merced esquina a Habana, Teléfonos M-2768 y A-9151

Crónicas...

(Viene de la primera página)

entre Galenc y da Vinci, saltándose cerca de doce siglos de la historia como si ningún hombre hubiera ejercido gran influencia educadora en ese largo período.

Se le censura que haya ignorado a los grandes reformadores religiosos e igualmente que no haya incluido a un sólo estadista.

En todo caso, la verdad es que es fácil criticar y que sería imposible señalar diez nombres como los de los más grandes educadores de la humanidad sin encontrar críticos con muy buenas razones que muestran grandes defectos en la selección. El hecho es que la publicación de esta lista de hombres ha puesto de gran actualidad a los diez y nueve educadores señalados por el Dr. Elliot y que el público en diáspora y libros está leyendo sus biografías, lo cual bien podría poner al propio Dr. Elliot como el vigesimo de los grandes educadores de la humanidad.

Enseñanza primaria. Alfredo Alvarez, Francisco Arenchilla, Julio Brown, Jorge Fernández de Castro, Enrique Fundora, José Gumá, Raúl Herrera, Ernesto Iglesias, Manuel Iglesias, Juan Liampelas, Joaquín Maig, Salvador Norman, Nicolás Orjales, Gonzalo Ribas, Juan Rodríguez, Carlos Roloff y Ulises Valdés Anciano.

Enseñanza Comercial. Joaquín Buzot, Antonio Cribeiro, Manuel Cuervo, Eliseo Estenoz, José R. Gruelra, José Menéndez, Gabriel Salazar, Pedro Tallés, é Ignacio Valdés.

Bachillerato. Ello Alvarez, Orlando Alvarez, Juan M. Alvarez, Francisco Argilagos, Leopoldo Barroso, Antonio Brito, Julio César Bryon, Antonio Entralgo, Julio C. Faez, Salvador Figueras, Ramón Fundora, José García, Guillermo García, Carlos Guerrero, Armando Lobo, Jorge L. Martí, Manuel Pérez, Serafín Suárez y Nicolás Villoch.

Bien, muy bien, por los mencionados alumnos de nuestras Escuelas Pías, que han tenido tan alto honor, demostrando sus adelantos y su magnífica conducta, con todo lo cual llevan la más intensa satisfacción al hogar de sus padres, así como la alegría a sus maestros.

Hasta ellos el cronista hace llegar su sincera enhorabuena.

LA FIESTA DE MASANA EN EL TEATRO CARRAL
Una hermosa fiesta se celebrará mañana domingo, a las 10 a. m., en el teatro Carral, para el reparto de premios a los niños de las escuelas públicas, con el siguiente programa.

Himno Nacional, por la Banda Municipal. —2. Palabras por el señor Adolfo Gavilán. —3. Décimas Cubanas, por un grupo de niños menores de seis años acompañados al piano por la señorita Dulce María Arrondo.

5.—Poesías Jocosas, recitadas por el joven Vicente Lancha, Jr. —6. Mandolina y Guitarra.

A.—Paso Doble Cuba de Cuevas —B. Serenata Morisca, de Chapi. —C. Danza Cubana, arreglo del señor Cabrisas, Srta. Blanca Rosa Perdomo y señores Juan Calzadas y Tiburcio Martín.

6.—Los Jurados emitirán su fallo el día 30 de abril y sus veredictos se publicarán en nuestra edición del 3 de Mayo.

7.—Los jurados declararán "fuera de Concurso" todos los trabajos defectuosos o que no se ajusten a las bases anteriormente estipuladas, y los que ob tengan premios pasarán a ser propiedad de este periódico. Los jurados pueden conceder menciones honoríficas, tantas como estimen conveniente y de Justicia.

Del problema...

(Viene de la primera página)

El otro le dió una puñalada, interesándole el estómago y los intestinos. Al sentirse herido, el señor Loyola corrió hacia el interior del comedor y en la huida, dichos malhechores le hicieron cinco disparos de revólver, no alcanzándole ninguno.

Los agresores corrieron por la calle Independencia, se internaron en la excavación del ferrocarril y salieron al campo, escapando de la persecución de que fueron objeto por los vecinos que se hallaban en el Café Central contiguo al lugar del hecho.

El señor Loyola manifestó que no conocía a ninguno, y en gravísimo estado fué llevado al Hospital de Santa Clara.

Enseguida se constituyó el Juzgado Municipal en el Hotel y comenzó a instruir las primeras diligencias en averiguación de los hechos.

RESTOS HUMANOS

Ayer se encontró en el patio de la casa del honrado industrial y dueño de este pueblo, está haciendo grandes reformas en el mismo, con el objeto de ponerlo en confort a la altura de los mejores de la Isla.

Las obras durarán unos cuantos meses, y mientras tanto, el activo empresario del "Cine Méndez" el popular señor José María Menéndez, tiene arrendado tan importante coliseo, ha tomado en alquiler el espacioso salón de "Unión Española", para pasar durante dicho tiempo, las películas del escogido repertorio que recibe.

Entre la concurrencia se encuentran las siguientes señoras y señores:

Tras rápida enfermedad dejó de existir el antiguo y honrado vecino de este pueblo, señor Mariano Guillén.

Su entierro ha sido una gran manifestación de duelo, prueba de la consideración y cariño que se le tenía, habiendo concurrido todas las clases sociales de esta localidad. Reciban su desconsolada viuda é hijos, nuestro más sentido pésame.

ASESINATO

Añoche, serían las diez, en ocasión en que el vecino de este pueblo señor Domingo Loyola, se hallaba sentado en el comedor del Hotel Comercio de esta localidad, se le aproximaron dos individuos y mientras uno lo saludaba, alagándole la mano y preguntándole por la salud,

a la mejor comparsa. Gran embullo ha despertado entre nuestra juventud esta fiesta ballable.

Que será, a no dudarlo, un nuevo éxito para su empresario, que tantas simpatías tiene en esta localidad.

Agustín JUSTE Corresponsal. Marzo 10 de 1925.

UN BAILE EL DIA 22

Se dará un premio

El joven Fermín, Ordóñez Jorge. Muchos chicos en su nuevo cargo que le desee a mi querido amigo Fermín.

El baile de "Martí", será de disfraces.

Esta orquesta del conocido profesor Félix González.

En este baile se dará un premio

DEL COTORRO

LAS AGUAS DEL JORDAN

Un nuevo cristiano ingresó en la fe católica.

Un niño monísimo.

Roberto, fué el nombre impuesto a ese bichito, que es encanto de los señalgados esposos Rafaela Díaz y José Hurtado.

Fué celebrado el bautizo en una casa cercana a Ivecino pueblo de Puerto Camalú, donde se encuentra el hogar de los abuelos de Roberto.

Los padrinos, la bella señora Rebeca Labastilla y el joven doctor Alvarez.

Ofició en la ceremonia el Rvdo. Sr. Fr. Juan de los Rios.

Entre la concurrencia se encuentran las siguientes señoras y señores:

Señoras: Doña Amelia y Donatilla Díaz, doña María Herrera, Rebeca Labastilla, doña María, Emilia y Pilar Lobato, doña simpática amiga Conchita Labastilla.

Señores: Presentados todos los concurrentes con finas pastas y un rico pastel.

Repartiéndonos como souvenir unas preciosas tarjetas.

Van con estas líneas mis votos, por la dicha y ventura de Roberto.

UN BAILE EL DIA 22

Se dará un premio

El baile de "Martí", será de disfraces.

Esta orquesta del conocido profesor Félix González.

En este baile se dará un premio

DE CAMAJUANI

Marzo 10.

EL TEATRO

El señor Manuel Muñiz y Fernández, antiguo vecino de este pueblo y dueño de teatro, que lleva su nombre, está haciendo grandes reformas en el mismo, con el objeto de ponerlo en confort a la altura de los mejores de la Isla.

Las obras durarán unos cuantos meses, y mientras tanto, el activo empresario del "Cine Méndez" el popular señor José María Menéndez, tiene arrendado tan importante coliseo, ha tomado en alquiler el espacioso salón de "Unión Española", para pasar durante dicho tiempo, las películas del escogido repertorio que recibe.

Entre la concurrencia se encuentran las siguientes señoras y señores:

Tras rápida enfermedad dejó de existir el antiguo y honrado vecino de este pueblo, señor Mariano Guillén.

Su entierro ha sido una gran manifestación de duelo, prueba de la consideración y cariño que se le tenía, habiendo concurrido todas las clases sociales de esta localidad. Reciban su desconsolada viuda é hijos, nuestro más sentido pésame.

FALLECIMIENTO

Tras rápida enfermedad dejó de existir el antiguo y honrado vecino de este pueblo, señor Mariano Guillén.

Su entierro ha sido una gran manifestación de duelo, prueba de la consideración y cariño que se le tenía, habiendo concurrido todas las clases sociales de esta localidad. Reciban su desconsolada viuda é hijos, nuestro más sentido pésame.

ASESINATO

Añoche, serían las diez, en ocasión en que el vecino de este pueblo señor Domingo Loyola, se hallaba sentado en el comedor del Hotel Comercio de esta localidad, se le aproximaron dos individuos y mientras uno lo saludaba, alagándole la mano y preguntándole por la salud,

a la mejor comparsa. Gran embullo ha despertado entre nuestra juventud esta fiesta ballable.

Que será, a no dudarlo, un nuevo éxito para su empresario, que tantas simpatías tiene en esta localidad.

Agustín JUSTE Corresponsal. Marzo 10 de 1925.

"LA LUCHA" CONVOCA A CONCURSOS

Se abren seis para el número extraordinario del 20 de Mayo: portada, décimas, cuento, semblanzas del general Macnado, soneto y fotografías artísticas.

Con motivo de la memorable fecha del 20 de Mayo, consagración gloriosa de nuestra República, y siguiendo nuestra habitual tendencia de corresponder debidamente al creciente favor que el público dispensa a nuestro periódico, hemos decidido hacer un número extraordinario que, a más de constar de 100 páginas de papel satinado dignas de todo encomio, lleve interesante texto y dibujos inéditos, abriendo a ese efecto seis concursos, para lo que dirigimos a pintores y dibujantes, a literatos y a poetas, a fotógrafos y a aficionados de la fotografía, la presente "Convocatoria a Concursos" para los que registrarán las siguientes

BASES

1.—A partir de la fecha de la publicación de este llamamiento quedan abiertos los concursos que se expresarán:

A.—Un dibujo alegórico para la primera plana de nuestro número extraordinario del 20 de Mayo, alusivo a la fecha que se conmemora y que contenga SEVERA SIMPLICIDAD, CORRECCION DE DIBUJO, MAXIMA ORIGINALIDAD Y GRANDEZA DE IDEA. El dibujo deberá ser hecho a pluma en sentido cartiloso y constará de tres tintas a PLA; negro

y dos colores a elección. El dibujo debe tener la proporción conveniente para ser reducido a diez y siete pulgadas de alto por once y medio de ancho.

B.—Relato, en décimas, no menos de seis y que no exceda de diez, de algún hecho de la revolución libertadora, en que tomara parte alguno de nuestros grandes caudillos.

C.—Un cuento de ambiente cubano, en que no lleve más de cinco cuartillos en manuscrito, a redacción estrecha.

D.—Una semblanza literaria del General Gerardo Machado y Morales en la que se estudien su vida, su carácter y su costumbres, trabajo que no debe exceder de diez cuartillos en manuscrito, a redacción estrecha.

E.—Un soneto alusivo a la conmemoración de la Independencia de Cuba.

oro; el de la semblanza del General Machado, en UNA ESTATUA DE BRONCE REPRESENTANDO LA VICTORIA; el de fotografías, un primer premio de VEINTE PESOS, un segundo de QUINCE PESOS y un tercero de DIEZ PESOS.

3.—Los trabajos presentados llevarán un lema. El nombre y la dirección del autor irán bajo sobre cerrado, en cuyo exterior se escribirá el lema.

4.—Para cada Concurso se designará un Jurado que será integrado por personas de reconocida competencia e integridad moral, cuyos nombres se publicarán brevemente.

5.—Los trabajos serán enviados a nuestra Redacción, Amistad 82, 84 y 86, hasta el día 25 de abril a las doce de la noche, día y hora de la clausura de admisión.

6.—Los Jurados emitirán su fallo el día 30 de abril y sus veredictos se publicarán en nuestra edición del 3 de Mayo.

7.—Los jurados declararán "fuera de Concurso" todos los trabajos defectuosos o que no se ajusten a las bases anteriormente estipuladas, y los que ob tengan premios pasarán a ser propiedad de este periódico. Los jurados pueden conceder menciones honoríficas, tantas como estimen conveniente y de Justicia.

F.—Fotografías artísticas de un rincón de la Isla de Cuba, que muestre las bellezas naturales de este país. Las fotografías deben ser de ocho por diez, impresa en negro.

2.—Los premios con que se ha de honrar a los concursantes vencedores, consistirán: El de Portadas en SETENTA Y CINCO PESOS; el de décimas en UNA PLUMA FUENTE DE ORO; el del Cuento, en UNA ESCRIBANIA DE PLATA; el del soneto, en UN LAPIZ DE

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San José) No hay función.

FAYRET (Paseo de Martí esquina a San Rafael) Debut de la Compañía cómica dramática de Enrique Borrás.

A las ocho y tres cuartos: estreno del drama en cuatro actos escrito en inglés por Luis N. Parker, traducido y arreglado a la escena española por don Manuel Linares Rivas y don Federico Reparas, El Cardenal.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Zelueta) Compañía de comedia dirigida por el primer actor José Rivero.

A las tres menos cuarto: Mi salvador.

A las nueve: la comedia en tres actos Mi salvador.

MARTI (Dragones esquina a Zelueta) Compañía cómica lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

A las ocho y tres cuartos: la ópera en tres actos arreglo del drama de Fellic y Codina, música del maestro Bretón, La Dolores.

ALHAMBRA (Consulado esquina a Vitandas) Compañía de zarzuela de Regino López.

A las ocho menos cuarto: Por cortarse la melena.

A las nueve y cuarto: La Tierra de la Rumba.

A las diez y cuarto: la revista de Acebal y Rodríguez y el maestro Anckermann, Cusco y cusca.

A las diez y media: la obra de actualidad, de Federico Villoch y Jorge Anckermann, Los efectos del Ba Ta Clav.

ACTUALIDADES (Avenida de Bélgica entre Neptuno y Animas) A las siete y media: cintas cómicas y revistas.

A las ocho y media: La baja perdida, por William Duncan; el fugate cómico en un acto, de Rogelio Mestre, La mamá de mi amigo.

A las nueve y tres cuartos: Geraldina lo arregla todo, por Billie Rhodes; el juguete cómico en un acto, de Manuel Pina Domínguez, Los tres sombreros.

AL FINAL DE CADA TANDA, NÚMEROS DE VARIADAS.

GRIS (E. y 17, Vedado) A las diez y cuarto y a las nueve y cuarto: Hean Brummel y El Ídolo de las Mujeres, por John Barrymore, Mary Astor, Irene Rich, Willard Louis y Alec Francis.

A las ocho y cuarto: En las garras del coyote, por Jack Perrin.

VEEDUN (Consulado entre Animas y Trocadero) A las siete y cuarto: una revista y las cintas cómicas Pescando bañistas y Su cara es fortuna.

A las ocho y cuarto: Hijas perdidas, por Elyson Percy, Eva Novack y Jacqueline Starke.

A las nueve y cuarto: La venganza de un huérfano, por Hoot Gibson; Pescando bañistas.

A las diez y cuarto: La novia de Neptuno.

OLIMPEIC (Avenida Wilson esquina a E. Vedado) A las ocho: cintas cómicas.

A las ocho y media: El Intruso, por Franklin Barnum.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Contrabandistas radiográficos por Alice Calhoun.

TRIANON (Avenida Wilson entre E. y Paseo, Vedado) A las ocho: Venganza del Oeste, por Franklin Barnum.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El último hombre sobre la tierra, por Grace Cunard y Earle Fox.

YERA (Industria esquina a San José) De dos y media a cinco y media: una comedia: Hombres, por Pola Negri y Conrad Nagel. Cuando una mujer ama, por Agnes Ayres.

A las cinco y media: una comedia: Hombres.

A las ocho y media: una comedia: Cuando una mujer ama; Hombres.

GUANABOGA AL DIA

Como hacemos todos los meses, vamos a tener el gusto de dar a conocer los nombres de los alumnos de las Escuelas Pías de esta Villa, que por su conducta y aplicación han merecido ser colocados en el CUARTO DE HONOR del Colegio, en el mes de Febrero ppdo.

Enseñanza primaria. Alfredo Alvarez, Francisco Arenchilla, Julio Brown, Jorge Fernández de Castro, Enrique Fundora, José Gumá, Raúl Herrera, Ernesto Iglesias, Manuel Iglesias, Juan Liampelas, Joaquín Maig, Salvador Norman, Nicolás Orjales, Gonzalo Ribas, Juan Rodríguez, Carlos Roloff y Ulises Valdés Anciano.

Enseñanza Comercial. Joaquín Buzot, Antonio Cribeiro, Manuel Cuervo, Eliseo Estenoz, José R. Gruelra, José Menéndez, Gabriel Salazar, Pedro Tallés, é Ignacio Valdés.

Bachillerato. Ello Alvarez, Orlando Alvarez, Juan M. Alvarez, Francisco Argilagos, Leopoldo Barroso, Antonio Brito, Julio César Bryon, Antonio Entralgo, Julio C. Faez, Salvador Figueras, Ramón Fundora, José García, Guillermo García, Carlos Guerrero, Armando Lobo, Jorge L. Martí, Manuel Pérez, Serafín Suárez y Nicolás Villoch.

Bien, muy bien, por los mencionados alumnos de nuestras Escuelas Pías, que han tenido tan alto honor, demostrando sus adelantos y su magnífica conducta, con todo lo cual llevan la más intensa satisfacción al hogar de sus padres, así como la alegría a sus maestros.

Hasta ellos el cronista hace llegar su sincera enhorabuena.

ESTA NOCHE BAILE EN EL LICEO
Se espera que ha de quedar muy concurrido el baile de Carnaval anunciado para esta noche en los salones del Liceo, con la aplaudida orquesta de Mario Beltrán.

EN BENEFICIO DEL PARQUE DE SANTO DOMINGO
Una idea que vamos a dar a nuestro querido Alcalde para que le preste atención al asunto. La calle de Rafael de Cárdenas, desde Pepe Antonio, hasta Bertemay, no hay duda de que es un sitio de lo más frecuentado y conocido de la villa. Por dicho tramo atraviesan las paralelas del tranvía eléctrico dividiendo por su centro el Parque que está frente a la iglesia de Sto. Domingo. Este parque, por tal razón, no puede ser disfrutado por los niños pues debido a que lo atraviesa el carro lo hace sumamente peligroso.

¿Por qué, ahora que con la cuestión del alcantarillado y adonquedado están levantando las paralelas, no gestiona nuestro Alcalde, de acuerdo con la Compañía, que los carros sigan Pepe Antonio, hasta Amargura, a doblar a Santo Domingo? No sería el trabajo muy costoso y se lo haría un beneficio a la referida calle de Amargura, aparte de que se salva el Parque y en él, sin peligro, pueden recrearse los niños.

Vea esto el Alcalde Masip, y quizás pueda resultar de interés para todos

Yo soy CALZADILLA

7.—Distribución de Premios.—8. Discursos por el niño Jesús Lancha. —9. Vals Capricho, Castro, ejecutado al piano por la señorita Zenaida Romeu. —10. A la Libertad, Abigail Lorenz, recitada por la señorita Angélica Gavilán. —11. (A) Recuerdos de la Alhambra, Tárrega. (B) Criolla, Cuevas, por el eminente guitarrista señor Ezequiel Cuevas. —12. Discursos por el señor Vicente Lancha.

NUESTRO PESAME
Hacemos llegar nuestro pésame más cumplido a los hijos de la respetable señora Manuela Valdés Valenzuela, dama ejemplar que acaba de bajar a la tumba a edad bastante avanzada. Era hermana del inolvidable Dr. Juan Valdés Valenzuela. Su muerte, ocurrida en la capital, ha causado gran pena en esta Villa, donde por los años años residió la señora Valdés Valenzuela.

Esta noche baile en el Liceo
Se espera que ha de quedar muy concurrido el baile de Carnaval anunciado para esta noche en los salones del Liceo, con la aplaudida orquesta de Mario Beltrán.

En beneficio del Parque de Santo Domingo
Una idea que vamos a dar a nuestro querido Alcalde para que le preste atención al asunto. La calle de Rafael de Cárdenas, desde Pepe Antonio, hasta Bertemay, no hay duda de que es un sitio de lo más frecuentado y conocido de la villa. Por dicho tramo atraviesan las paralelas del tranvía eléctrico dividiendo por su centro el Parque que está frente a la iglesia de Sto. Domingo. Este parque, por tal razón, no puede ser disfrutado por los niños pues debido a que lo atraviesa el carro lo hace sumamente peligroso.

¿Por qué, ahora que con la cuestión del alcantarillado y adonquedado están levantando las paralelas, no gestiona nuestro Alcalde, de acuerdo con la Compañía, que los carros sigan Pepe Antonio, hasta Amargura, a doblar a Santo Domingo? No sería el trabajo muy costoso y se lo haría un beneficio a la referida calle de Amargura, aparte de que se salva el Parque y en él, sin peligro, pueden recrearse los niños.

Vea esto el Alcalde Masip, y quizás pueda resultar de interés para todos

Yo soy CALZADILLA

BAHAMONDE Y Cía. JOYERIA PLATERIA MUEBLES

OBRAPIA 103-5, esquina a PLACIDO

OFRECEMOS a precios exigüos, variado y fino surtido en joyería, relojes y artículos de plata.

LIQUIDAMOS, con pérdida toda la existencia de muebles y lamparas, obligados por la restauración de nuestro local.

DINERO. A razonable interés lo facilita en operación reservada, y por todas cantidades, nuestro Bureau de Pignora-ciones, exclusivamente sobre joyas.



Oferta especial de camisas de día

Una \$2.20

Seis \$12.00



En nuestro Departamento de ropa interior de señora, primer piso de Galiano y San Miguel, hacemos una oferta especial de camisas de día, adornadas con encajes y entredos finísimos, con encajes y bordados y otras todas bordadas.

Ofrecemos 100 estilos diferentes, en las tallas del 46 al 50.

Una \$2.20.

Seis \$12.00.

RELOJES DE PULSERA DE ORO Y PLATINO CON BRILLANTES BOLSAS DE ORO

y todo cuanto se pueda desear en Joyería.

OBJETOS DE ARTE PARA REGALOS LOS MEJORES PRECIOS

"LA ESMERALDA" San Rafael No. 1 Teléfono A-3303

MUEBLES

LA ZILIA VENTAS A TODAS PARTES DE LA ISLA SUAREZ 43 y 45. TELEFONO A-1598 FUNDADA EN EL AÑO 1878

Havana Milk Pasteurizing Co. Presidente EDUARDO PRIMELLES

Leche Fresca Garantizada Servimos leche pasteurizada y refrigerada a establecimientos garantizando grasa y densidad.

PRIMERA GOMUNION ESTAMPAS, ROSARIOS, DEVOCIONARIOS, LAZOS, CORONAS, LIROS Y VELAS PARA RECUERDO DE ESTE DIA. VEA LOS PRECIOSOS MODELOS DE LA

Librería "ANTIGUA DE VALDEPARES" MURALLA 24-TEL. A-3354 APARTADO 814-HABANA

MARZO 19 SAN JOSE

Señora: En este día tendrá usted que hacer algunos regalos, y le vamos a facilitar el medio de poder hacerlos cumplidamente, ya se trate de lujoso o módico presente. Le enumeraremos algunos para damitas elegantes: Abanicos, Carteras, Collares, Pañuelos, Perfumes, etc. etc.

En el departamento de caballeros, tenemos para los deportivos, el surtido más completo de pañuelos de olán clarín; hay verdaderos primores en estilos nuevos, y gran cantidad de dibujos donde seleccionar. Usted sabe que esta es por excelencia la casa de los pañuelos.

EL CORREO DE PARIS OBISPO 80. - TELF. A-3260

HABANERAS

VIERNES DE LA COMEDIA EN LA SALA

Una obra nueva. Muy jocosa, muy divertida. Tratase de Mi Salvador, el estreno de anoche en la Comedia, que culminó en un éxito grande y completo para los artistas de la Compañía de Estrada. Espléndida la sala. Radiante de animación. Del gran concurso en ella reunido paso a dar cuenta. Entre las señoras, Ana María Saavedra de Duplessis, Josefina Fernández Blanco de Avendaño y Nina Pierra de Agramonte. Miná P. de Truffin. Esperanza Solís de Aguiar. María Romero de Viettes. Julia Bolado de Entrialgo, Otilia Crusellas de Rodríguez y Alejandrina San Martín de Peña. Silvia Hernández de Rivero, la bella esposa de nuestro querido director, en un palco. Lily Longa de Arellano. Carmela Duthil de Pujol. Isabel Falla de Suero. Anita Sánchez Agramonte de Longa. Teté Berenguer de Castro, Nieves Muñoz de Gómez de Mollina, Mercedes Crusellas de Santeiro, María Isabel Suárez de López Miranda, María del Carmen Basarrate de Nárez, Elena Hamel de Champlin, Josefina Oltza de Casano y María Luisa Lima de Dueñas. Amelita Alvarez de Aizalá, Eulalia Delgado de Chapiz y Mercedes Marty de Zager. La Condesa de Jaraco. Gentilísima! Resita Girard de Cerebelo, Celia Rosales de López Muñoz y María Dolores Mendoza de Gronlier. Ana Llanes de Navas, Otilia Toñarely de Barrebas, Dulce María Estrada de Castellanos, Eloisa Campuzano de Lazo, Micaela de la Sierra de Conde, Mercedes Consuegra de Méndez, Nena Morales de Maré, Clarita Grosso de Zaldivar, Aurelia Grónering de Hernández, Otilia Alum de Le Batard, Rosalba Casas de Velasco, Magdalena Vives de Rodríguez Sigler, Elena Rodríguez de Rosado, Inés León de León, Encarnación Berges de Rivera, Panchita León de Riera, Leonor Arcomedo de San Pelayo, Rosa López de Naño, Elena Hernández de Rodríguez Acosta y Chea Hamel Viuda de Aguilera. Graziella Echevarría. Encantadora! Talita Bosque. Conchita Fernández de Ros, Adela Moliner de Palacio e Isolina Rodríguez de Falcón. Las dos bellas hermanas Nena Avendaño de Santeiro y Beba Avendaño de Gronlier. Julia Olázaga de Pella. Afrosa y bellísima. Fina Calbó de Santeiro, María Vázquez de Smith y Conchita Villalva de Fernández.

Fausta Vieta de Azpiazu, Sofia Onetti de Carrera y Rosita de Armas de Noguera. Carmen Sánchez de Vivanco, Carmen Aldrube de Guasch, Ramona Niet de Barber, Pilar Prias de Ibañez Paqueta Merino de Bielsa, Mariana Trespalacios de Barañán, María del Carmen Cerra de Fernández, María Lageyre de Espejo y Martina de Armas Viuda de Medel. Rosita Vázquez de Santeiro, Alicia Herrera de Govantes, Carolina Bolado de Sellés, Nena Rodríguez de Santeiro, Amada Larrea de Galán e Isabella Bermúdez de Alonso Pujol. Carmita Marín. Muy interesante. Y Conchita Martínez Pedro de Menocal y Paulita Golcochea de del Valle completando la relación de las señoras bellamente. Soñoritas. Margot Sterling. Gentil y muy graciosa hermana del distinguido caballero Gustavo Sterling que en el vapor Toledo acaba de llegar de Madrid. Josefina y Teté Conde, Guillermina, Adriana y Margot Lancés, Teresa y Digna Grosso, Nena y María Karibona, María Elena y Matilde Fabre, Estrella y Herminia López Ciansó, Amparito, Serafina y Carmela Núñez, Serafina y Elena Borrás, Ulda y Turellina Mañas, Margot y Herminia Vivanco y Ana María y Herminia Díaz de Villegas. María Arceas, Angélica Busquet y Silvia Villalba, tan encantadoras las tres. Anialla Bacaraj. Estela Agramonte. Nena Hernández Lovio. Amelita Aizalá, Margarita de Armas, María Antonia Chacón, Sarita Sabatés, Juana María Enseñat, Cuca López Parente, Ernestina Barañán, Graciela Molina, Clarita Argüello, Elvirita Varela, Mercedes Piñero, Carmita Fernández, Clarita Ferrer, Maricusa Díaz Martínez, María Antonia Reilo, Hilda Méndez, Rosario Caballé, Berta del Cerro, Patria Rodríguez Acosta, Munita Fernández, Sarita Garguera, María Cancesado, Anita Blanco, María Olázaga, Ofelia Consuegra y Blanquita Salas. Angélica Duplessis. Encantadora! María Teresa Falla, Josefina Valverde y Nena Guedes, entre las que más brillan en los salones. Blanquita Ríos, Carmelina Carbonell y Almida Revilla. Carmelina Pujol, Celia López Muñoz y Elena Wood, pertenecientes a la legión de jóvenes filles del mundo habanero. Y Lydia Rivera. Tan afrosa y tan-bonita.

ORBON

EL CONCIERTO DE MAÑANA Horas de arte. Selectas delicias. Las brinda el concierto que ofrece mañana la Orquesta Sinfónica de la Habana bajo la dirección del notable profesor Gonzalo Roig. Celebrase a las diez de la mañana, hora reglamentaria, en el teatro Nacional. Toma parte Orbón. Después de interpretar en un magnífico Steinway a Liszt ejecutará la Fantasia Española del célebre maestro Villa.

Das cosas que gustan mucho: Cobrar las GRATIFICACIONES y tomar CAFE DE "LA FLOR DE TIBES" BOLIVAR 37, A-3820, M-7623.

DESDE JOVELLANOS

LAMENTABLE DESGRACIA

El día primero del presente a las ocho y media de la mañana, aproximadamente, sufrió un accidente el ayudante electricista Gregorio Vega, cayendo de una de las torres de la Compañía Cubana de Electricidad. Como sensible resultado de este accidente el joven Vega murió a los pocos momentos en la casa de socorros víctima de la rotura de la base del cráneo a causa del golpe. Los dudosos del finado, con este motivo, recibieron las más sinceras condolencias de muchas familias del pueblo, pues Gregorio era muy querido por su carácter bondadoso, alegre y franco y su familia estimada en la localidad. Nuestro sentido pésame por tan lamentable desgracia.

RECIMIENTO DE LA MISION PRO ISLA DE PINOS

Como dije en mi telegrama de ayer las fiestas que se llevaron a efecto en honor del señor Secretario de Instrucción Pública en representación del general Machado y la Misión Pro Isla de Pinos resultaron espléndidas y perfectamente organizadas. A las cuatro y media de la tarde se reunieron en la estación de los P. C. todos los niños de las escuelas, tanto públicas como privadas, con sus estandartes y cartones con frases alusivas al palpitante asunto Isla de Pinos; el comercio y centros de recreo, industriales y autoridades, éstas presididas por nuestro señor Alcalde municipal Gabriel Isaet. A la hora de la llegada de los trenes que condujeron hasta esta villa a tan distinguidos visitantes, la banda municipal entonó el Himno Nacional y el pueblo ovacionó a tan selecta concurrencia dando vivas al general Machado y a Isla de Pinos cubana.

La Misión Isla de Pinos venía presidida por el señor Oswaldo Valdés de la Paz y Alcalde de Pinos en representación del general Machado el doctor González Manet, Secretario de Instrucción Pública y Panchito María Fernández, también vinieron en tan honorable compañía el doctor Rodríguez Lendín y el general Juan Barragán, del Estado Mayor del ejército mexicano. El querido amigo Florencio Menéndez, Pancho González y Enrique Valdés venían dando escólicas de honor a tan distinguidos visitantes, siendo el iniciador y representante de Jovelanos en todos los actos el señor Menéndez.

En los salones del Ayuntamiento se dio la bienvenida contestando los ayudados con frases en extremo lisonjeras y cariñosas por tan regio recibimiento. En estos momentos Florencio Menéndez hizo uso de la palabra y encomiando la labor de los visitantes y la distinción del señor Manet, visitando la villa de Mujica, le hizo saber que Jovelanos estaba carente de aulas públicas no obstante estar acordada y sancionada por el último presupuesto la institución propio autor. Es una obra de su predilección. Que domina.

La sala del Jovelanos nunca se ha visto tan concurrida por nuestra mejor sociedad, pudiendo decirse que no cabía un alfiler. El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

La tocó en Madrid, en uno de sus viajes, con la Orquesta Sinfónica de la Corte y bajo la dirección de su propio autor. Es una obra de su predilección. Que domina.

de cinco de ellas y pidió en nombre del pueblo que tan cariñosamente lo recibiera le concediera llevar a efecto ese acuerdo pendiente de solución. El señor Manet, con frases elevadas y empeñando su palabra, prometió restituir a Jovelanos las aulas perdidas tan pronto llegase a la Habana. Con este motivo el señor Menéndez recibió muy calurosas manifestaciones de cariño y el señor Manet vivas por su ofrecimiento. A las siete de la noche gran banquete de recepción en honor de nuestros visitantes en los salones del Hotel "Comercio", en el que se sentaron a la mesa más de cien comensales, ocupando los asientos de honor el señor González Manet, a su derecha el señor Lendín y a su izquierda nuestra primera autoridad. El doctor Vives brindó por la concurrencia tan selecta y ofreciendo a los visitantes el banquete, hizo votos por que la misión de tan patrióticos cubanos sean realizados sus anhelos en Isla de Pinos cubana, también hace saber que estando pendientes otros agasajos y lo avanzado de la hora se suspenden los brindis. A las nueve de la noche espléndida velada en el Teatro Jovelanos organizada por las escuelas públicas y el Kindergarten.

Consumiendo el número de honor, como siempre, la divina alondra Jovelanense, Emma Otero, la que tuvo que repetir dicho número a instancias del numeroso público que llenó la sala con una salva de aplausos y una nube de flores. Llamaron también la atención del auditorio el juramento de las alumnas del aula número 5, consistente en un hermoso grupo de niñas vestidas de blanco, portando una letra cada una en las que se lee: "Juramos ante Martí defender Isla de Pinos" y en medio del grupo una algarofa patriótica con el retrato del Apóstol Martí y un hermoso himno se hicieron vistosos ejercicios artísticamente combinados llamando la atención por su uniformidad y orden. Los bellos del Kindergarten también omaron la velada con unos números propios de sus edad, siendo muy aplaudidos. El señor Lendín, con su elocuente palabra hizo historia del asunto Isla de Pinos desde la época de la independencia de Cuba hasta nuestros días, siendo muy ovacionado varias veces durante su peroración. El señor González Manet hizo el resumen de la velada en breves pero muy patrióticas palabras que le valieron cariñosos aplausos. La sala del Jovelanos nunca se ha visto tan concurrida por nuestra mejor sociedad, pudiendo decirse que no cabía un alfiler.

El señor Lendín, con su elocuente palabra hizo historia del asunto Isla de Pinos desde la época de la independencia de Cuba hasta nuestros días, siendo muy ovacionado varias veces durante su peroración. El señor González Manet hizo el resumen de la velada en breves pero muy patrióticas palabras que le valieron cariñosos aplausos. La sala del Jovelanos nunca se ha visto tan concurrida por nuestra mejor sociedad, pudiendo decirse que no cabía un alfiler.

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

El adorno compuesto de infinidad de puehas de flores y guirnaldas de musgo hacía lucir espléndidamente las elegantísimas toletas de las hermosas damitas que dieron la mejor nota con su elegancia durante la velada. Luz, flores, alegría, ojos hermosos y rostros bellos hicieron que el as-

pecto de la sala fuera el acontecimiento social de la trágica. La concurrencia salió del teatro y acto continuo se dirigió al Tennis Club donde se esperaba con un magnífico banquete de una orquesta de Matanzas y arrollador danzón, pero en el momento que quedaban en camino salieron y otros salieron al momento. Este baile duró hasta las doce de la madrugada. La Directiva del Tennis Club, que siempre, a gran altura, ha sido nuestra sociedad. Con esta broche digno de ser bien empleado, cerramos los ojos recibidos a la patriótica Misión Isla de Pinos y al señor González Manet en representación del general Machado.

CERTAMEN INFANTIL Inusitado entusiasmo reina en la gente menuda de este certamen que se decidirá cual de los dos bebés quedará reina. El pasado jueves se celebró el certamen número 4 que se celebró el día de la serie, pues el sábado se celebrará el próximo lunes y el domingo se proclamará reina a las tres de la tarde.

El estado actual de las candidatas es el siguiente: Concha, 3,772; Eva Muñoz, 1,354; Berta Barón, 1,150; Carmen Martín, 1,186; Berta Isal, 1,150; Gloria López, 850; Esther Otero, 404; Egle Dávalos, 215; Yolanda Ortellina Tanreiro, 191; como se ve, el jurado se lo disputan los tres o cuatro candidatas que ocupan los tres primeros lugares, esperándose con ciencia el último escrutinio en el que se despejará la incógnita.

Hay gran entusiasmo para la coronación, baile infantil y automovilístico.

NOTAS PERSONALES UN ONOMASTICO Ayer con motivo de ser la fiesta del santo de la bella y distinguida señorita María Matilde Carballó y de su familia, se reunieron en la mansión de sus padres, sus numerosos amigos aprovechando esa ocasión para mencionar a la señorita Carballó el hecho que ha sabido conquistar. Muchos fueron los regalos que recibiera, festejada y numerosas las expresiones de simpatía. La fiesta estuvo muy animada, los concurrentes e ella fueron complacidos de las atenciones de fueron objeto.

DINERO Sobre joyas y muebles en todas las tiendas a medio interés. Realizan un variado surtido en joyas y muebles finos procedente de Europa y a la medida de su valor. Compramos en los brillantes, objetos de arte y muebles modernos. Hacemos y recibimos toda clase de joyas en nuestros talleres por difícil que sea su realización. No deje de aprovechar las ventajas que aquí le ofrecemos. LA IDEAL Antmas y Crespo Tel. A-470

El Jabón de Carabaña Cura, embellece y perfuma el cutis Y el AGUA DE CARABAÑA tomada todas las mañanas (dos cucharadas de agua) garantiza el organismo en el más perfecto estado de salud.

GRAN FARMACIA-DROGARIA "FIGUEROA" MONSERRATE Y TENIENTE DE REINA De turno los señores DOMINGO Y SERVICIO A DOMICILIO Al lado del DIARIO DE LA MADRID c1688

EL CORREO DE PARIS OBISPO 80. - TELF. A-3260

FOLLETIN 31

TOMAS HARDY

UNOS OJOS AZULES Novela traducida del inglés por EMILIO M. MARTINEZ AMADOR

TOMO I

De venta en la librería de José Albela Padre Varela, (Belascocain) núm. 2-B Teléfono A-5893

(Continúa)

parte en sociedad. En tensión a ti, vamos a cambiar su casa de Baker Street por otra de Kensington. Dice que ahora va a Kensington todo el mundo. Por Pascua nos iremos a la ciudad los tres meses de fábrica... Para entonces ya tendré yo un curato, por de contado. Como puedes pensar, Elfrida, yo no estoy ya en situación de enamorarme, y si me he casado ha sido por tu bien. Por qué una mujer en su situación se ha lanzado esa aventura conmigo. Dios lo sabe. Pero me demisió fea para pensar a un hombre de la ciudad. Ahora, con tu cura, si sabes manejar los peces, te casarás con quien quieras. Claro es que será preciso un poco de maña, pero no veo nada que se oponga a que te cases con un título. Lady Luxellan no era más que hija de un hidalgo. ¿Comprendes ahora qué necio era tu capricho? Pero vamos, que está en casa esperando. Esto ha sido mejor que una comedia—prosiguió el vicario cuando se dirigían hacia la casa.— Le he hecho la corte con el seto de durillos por medio; no siempre, por supuesto; pero solíamos pasear allí alguna que otra noche, y últimamente casi todas. Pero no te cuento detalles ahora. Te aseguro que ha sido una cosa horriblemente positiva. Por fin, cuando la vi en Stratleigh, resolvimos acabar de una vez. —Y no me habías dicho una palabra!—exclamó Elfrida, sin que ni su pensamiento ni su voz encerraran la menor censura. En realidad, sus sentimientos eran todo lo contrario de un reproche. Se sentía aliviada y aun agradecida. ¿Cómo podía haber esperado el padre su confesión, cuando él había empezado por no tenerla? El vicario consideró que la impasibilidad de Elfrida era un velo cortés que la joven ponía a sus ofendidos sentimientos, y dijo: —Al fin y al cabo, no merezco reproche. Tena dos o tres razones para guardar secreto. Una de ellas era el reciente fallecimiento de su pariente el testador, aunque esa razón no iba consigo. Además, Elfrida—prosiguió con tono más severo,— como te habías metido tan necia-

mente con esa genticilla, con los Smith (precisamente cuando Mrs. Troyton y yo comenzábamos a entendernos), resolví callarme, incluílo con contigo. ¿Sabía yo dónde iba a llegar con ellos y con su hijo? ¿Y si se le hubiera ocurrido meterse en su casa todo el santo día? Elfrida devoró sus sentimientos lo mejor que pudo, y lánguida pero rotundamente hizo una pregunta: —¿Besaste tú a Mrs. Troyton en el jardín hace unos tres semanas? —La noche en que entré yo en el despacho cuando acababas de entender la luz? Mr. Swancourt se sonrojó y se quedó cortado, como suele ocurrir a los amantes muchachos cuando se les pilla en travesuras de jóvenes. —Si, creo que sí—tartamudeó—. Por agradarla a ella, ¿sabes?—Y repeniéndose al punto se echó a reír de buena gana. —¿De modo que la cita de Horacio se refería a eso? —Naturalmente, Elfrida. Entraron en la sala por la terraza. En aquel momento la nueva Mrs. Swancourt bajaba la escalera y penetraba en la misma estancia por la puerta. —Aquí tiene a mi Elfrida, Carlota—dijo Mr. Swancourt con el acento de mayor cariño que adoptamos los parientes al presentarlos a alguien. La pobre Elfrida, que no sabía qué hacer, no hizo nada; se quedó

a la espera de lo que viese, oyese y tocase. Mrs. Swancourt se adelantó, le tomó la mano, y después la besó. —¡Ah! preciosa mía!—exclamó bondadosa.—Poco pensarías hace uno o dos meses, cuando enseñabas tu invernadero a una vieja desconocida y le hablabas tan lindamente de sus flores, que la vieja volvería aquí tan pronto con otro carácter. Te aseguro que yo tampoco lo pensaba. La nueva madre había sido descrita fielmente por Mr. Swancourt. Físicamente no tenía nada de atractiva. Su color era moreno, muy moreno; su figura majestuosa, y su cabello abundante, por mitad canoso y negro, aunque el negro lo era de veras. A primera vista no era mujer que agradase. Pero tenía bastante más que ver. Al observador más superficial no se le ocultaba que aquella señora no hacía el menor esfuerzo por disimular sus años. Representaba asenta a la primera ojada, y un conocimiento más íntimo no la envejecía más. Otro rasgo aun más simpático eran las comisuras de su boca, que antes de pronunciarse una palabra, se contraían suavemente, no hacía atrás ni hacia adelante, que es signo de nerviosidad, sino visiblemente hacia arriba, describiendo la curva que representa la alegría en las ingenuas caricaturas de los colegiales. Aquel elemento de su rostro era el único de la dama que expresaba algo, pero su expresión era incon-

fundible. Manifestaba buen humor subjetivo y objetivo a un tiempo, es decir, el buen humor que observa las rarezas propias con la misma picardía que las ajenas. Pero esto no constituía la totalidad de Mrs. Swancourt. Esta había tendido a Elfrida una mano, cuyos dedos estaban materialmente envarados a fuerza de sortijas, signos auroque rígidos, como las vestiduras de Elena. Al parecer no llevaba por vanidad tantos anillos, los más de los cuales eran antiguos y fees aunque de algunos se podía decir todo lo contrario. Mano derecha 1o. Onice ovalado de montura sencilla, que representaba una cabeza de diablo. 2o. Entalle de jaspe verde con venas rojas. 3o. Todo de oro, con la figura de un horrible dragón. 4o. Un diamante verde mar, con diamantes alrededor. 5o. Entalle antiguo de cornalina, con la figura de un sátiro danzando. 6o. Fleteo angular con cabezas de dragones enargazadas. 7o. Carbunco tallado en facetas, acompañado de diez centelleantes esmeraldas; etc., etc. Mano izquierda 1o. Estación de color amarillo-rojo. 2o. Grueso anillo con esmalte de colores y un jacinto. 3o. Un zafiro amatistino. 4o. Un rubí carbujón, rodeado de diamantes. 5o. Un anillo de abadesa grabado. 6o. Un entalle opaco; etc., etc. Salvo esta extravagante serie de

piestras y metal, Mrs. Swancourt no llevaba joya ninguna. Mrs. Swancourt había causado a Elfrida favorable impresión cuando se conocieron unos dos meses antes; pero que no le agradaba una mujer al conocerla superficialmente no es lo mismo que encontrarlos con que es nuestra madrestrá. Sin embargo, esta suspensión de sus sentimientos no duró más que un instante, pues Elfrida decidió querer a su madrestrá. Mrs. Swancourt era mujer del mundo en cuanto a su saber, aunque no en cuanto a sus acciones, como denotaba su matrimonio. Elfrida y la dama se hallaron muy pronto enfrascadas en conversación tendida y al pírrico las dejó solas. —Y qué te haces aquí todo el año?—preguntó Mrs. Swancourt después de unas cuantas frases relativas a la boda. —Ya sé que montas a caballo. —Monta, sí, pero no mucho, porque a papa no le gusta que vaya sola. —Será menester buscar alguien que te acompañe. —Además leo, y escribo un poco. —Deberías escribir una novela. Ese es el recurso corriente de las personas que no frecuentan mucho la sociedad. —Ya lo he hecho—dijo Elfrida mirando con perplexidad a Mrs. Swancourt, como dudando si con su confesión se pondría en ridículo.

—Eso está bien. ¿Y de qué quieres? —De... Es una novela de Edad Media. —Como no sabes nada de la Edad Media, que todo el mundo conoce, curas en salud eligiendo una novela que no conoces ni tu, ni tu hijo, ¿no es eso? No, no, contéstame que hablo en serio. —Es que... he tenido ocasión de estudiar el arte y la historia medieval en la biblioteca del museo particular de Endelstov, y se, y pensé que podría escribir una obra de imaginación. Ya sé que el pasado de moda, pero a mí me gusta escribir mucho, mucho. —¿Cuándo la publicas? —¡Oh! Probablemente nunca. —¡Qué disparate, hija! ¿No sabes como sea. Hoy todas las novelas hacen eso; no por lucro, sino como una garantía de responsabilidad mental para sus futuros lectores. —Es una excelente idea de mujeres. —Sin embargo, yo pienso que parece a la bestimosa novela de los siglos que desde las almas se echaban pedazos de pan a los niños, a mi vez, eso indica una gran desesperación que abundancia de vida. —¿Lo has probado nada alguna vez? —No; a mí no me ha dado tiempo por ahí. —Papa dice que ninguna mujer querrá mi libro.

tributo De dal Le fue. Mrs. Jua. piedad. amigos. vicio. dos sus. una gra. Innuent. Y los t. Dedicat. Mrs. Lili. es Ortiz. la Seran. Mrs. Jua. América. Vida de. de Ta. Alemán. Mrs. S. Las on. salina. Ed. de María. Boada. G. Emma O. Otras c. Con de. De M. Ulla. M. Luis S. Rafael M. familia. J. Oranda. J. Eulard. Ruiz y. Madrid. Aro. S. Santi. López M. y Torro. tés y fa. Ramiro I. Carlos. P. solo Gón. Tres s. May l. De Pla. Interve. Se efec. cio de la. ganada. cha y l. Joven. Fernández. Será. A las. Habrá. puesto d. Lo pro. Albert. Cantar. De nu. distingui. de doce.

HABANERAS

OFRENDAS FLORALES

JUANA MARTIN

Tributos de cariño. De dulce piedad. Se fueron rendidos a la pobre señora Juana Martín de Martín, cuya pérdida, tan sentida, es el duelo de amigos queridísimos.

Se efectuó ayer el entierro de la virtuosa dama, revistiendo, bajo todos sus aspectos, los caracteres de una gran manifestación de dolor. Innumerables las coronas, y los ramos, cruces, etc.

Dedicadas las primeras por las señoras Lily Hidalgo de Conill, Eloy, María Ortiz Viuda de Céspedes, Rafaela, Josefina Alonso de Alonso, Lolita Quintana de Angones, América R. de Xiqués, María F. Viuda de Lado, Domitila L. Viuda de Alaman, Ofelia R. de Herrera y Narcisca Sarríol de Albo.

Las enviadas por las señoras Ursula Sáez Medina, Margot y Dulce María Rojas, Lolita Fernández Borda, Gloria Rodríguez Sardá y Emma Otero.

Otras coronas más. Con dedicatorias diversas.

De Miguel Mariano Gómez y familia, Manuel Menéndez y familia, Luis S. Varona y señora, el general Manuel Montalvo y familia, Marco y familia, Julio Serrano Rodríguez y señora, J. Muntal y familia, José Oranda y señora, Manuel Botet y familia, Antonio Medina y familia, Eduardo Beato y señora, Alberto Ruiz y familia, Florida y Lucrecia Lamadrid, la Viuda de Coro e hijos, Arcadio y Molina, Estela y Armandito, Santiago Millán y familia, Sixto López Miranda y señora, Fidelema y Torroella, doctor Montero Sánchez y familia, Luis Sosa y familia, Ramiro Romero y familia, Cacha y Carlos, Pablo Mimó y familia y María Gómez Valle y familia.

Tres grandes coronas. Muy lujosas

De Camilo y Alberto Armand de Magriñá y Compañía y de la Casa Trias.

Del doctor Carlos Miguel de Céspedes, del general Ernesto Asbert y del doctor Matías Duque, dignas de especial mención.

Otra suntuosa.

De Carballó y familia.

Y ya cruces, ramos y otro género de ofrendas que eran de Luisa Chartrand, Polita Grau y sus hermanitos, Orosi, Bouza y Compañía, Domingo Prieto y familia, Silvia y Olga Beltrán, Nina y Gerardo, Consuelo Quesada, las señoritas Lozano, Gloria Descamps, Andrieta Horta, Armando Millán y familia, Bonifacio Valdés y Nena y Zolla.

Mr. Ward. Julia Coys. Gloria Clarens.

De Lorenzo Quesada, del doctor Manuel Varona Suárez y del doctor Presno y señora.

Y de los empleados del Jardín El Fénix, que era una corona de gran tamaño, espléndida.

A las ofrendas que antecedían ya que agregan tres de un carácter especial.

Un sudario de tul lila adornado con tulipanes rojos del Norte.

Tenía esta inscripción: "A mi buena compañera, Juan."

Un corazón de sweet peas con un ramo de claveles rosados en el centro.

De sus hijos. Suntuoso trabajo.

Y ya, por último, una cruz de claveles y dalias como tributo de los nietos.

A los dolientes todos, y de modo singular al buen amigo Antonio Martiá hije amantísimo de la finada, lleguen estas líneas, reiterarán, doles mi condolencia.

Testimonio del cronista. Y del amigo.

DEL DIA

De Piano. Interesantes conciertos. Se efectuarán mañana, en el edificio de la Cruz Roja, los que ha organizado el Conservatorio de Música y Declamación que dirige el joven y distinguido profesor Carlos Fernández.

Serán públicos. Habrá un jurado numeroso compuesto de personas competentes. Lo presidirá Pastor.

Alberto Soler. Cantante y compositor. De nuevo hará gala de su voz el distinguido tenor cubano, en la misa de doce de mañana, en la Capilla de

la Creche del Vedado. Cantará un Ave María. Producción suya.

Rifas. En el Asilo de San Vicente. Se efectuarán mañana las de la papeleta que quedaron pendientes de la tómbola que se celebró en Enero. Numerosos los premios.

Al concluir. Breve nota de la moda. Un surtido que acaba de recibirse en La Francia, de corbatas para caballeros.

Todas de París. Del último estilo. Enrique FONTANILLS

WARANDOL BELGA

a 80 cts. vara

De puro y fino hilo. De apresto muy suave y fino tejido. En todos los colores de moda. Es una prueba más de nuestros precios de propaganda.

HOLAN BELGA a 90 cts. vara

También de puro y fino hilo. Este es otro conquistador de clientas. Cuantas lo ven lo compran.

HOLAN ESTAMPADO a \$1.15

En caprichosísimos dibujos. En gran variedad de colores. En clarín y batista. Todos de puro hilo y al mismo precio.



MIRALLA Y COMPOSTELA / TEL. A-3372

NEPTUNO 48 / TELEFONO M-1799

EL TRATADO SOBRE ISLA DE PINOS

JACKSONVILLE, Marzo 13.

DIARIO, Habana. Ayer aprobóse Tratado. Exito enorme Torriento, Viva Cuba. Pido merecido homenaje nacional para nuestro Embajador. Llegaremos domingo.

SERVANDO

COTIZACION OFICIAL DEL PRECIO DEL AZUCAR

Exportación por los Colegios de Corredores

Habana...	2.718750
Cienfuegos...	2.718750
Matanzas...	2.764411
Cárdenas...	2.711057
Sagua...	2.738749
Manzanillo...	2.709004

D. MANUEL TORRE OLAIZ

Esta mañana tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro estimado amigo el señor Don Manuel Torre Olai, antiguo y acreditado comerciante de Surgidero de Batabanó, donde desempeña con general beneplácito las funciones de Cónsul de España y es a la vez celo Asente del DIARIO DE LA MARINA. Después de referirnos el señor Torre la importancia del incendio ocurrido recientemente en aquel Surgidero y que hizo necesario pedir auxilio a los Bomberos de la Habana, pues el voraz elemento amenazaba destruir la población, nos dimos cuenta de la gran importancia que a cuantas personas se le ha dirigido por medio de cartas y telegramas expresándole la pena producida con motivo de la pérdida de su casa de comercio, que giraba bajo la razón de Torre y Co., Sociedad en Comandita y haciéndole ofrecimientos.

El señor Torre nos habló también de las activas gestiones que se vienen realizando entre los españoles de Surgidero para reconstruir cuanto antes el edificio de la Colonia Española, el que, como saben nuestros lectores quedó reducido a cenizas. Retiramos al amigo Torre nuestros afectuosos saludos, lamentando el serio quebranto que ha recibido en sus intereses.

DE SAN ANTONIO DE LOS BAÑOS

Marzo 12.

UN BUEN AÑO DE TABACO

Todas las noticias que tenemos sobre la cosecha de tabaco, que aun se está recolectando y de aquella parte más temprana, son en extremo optimistas: por su excelente calidad y por la perspectiva risueña para los vengadores de esta comarca, los cuales verán compensados sus esfuerzos y desembolsos, que en los últimos cuatro años fueron casi baldíos.

De las veces más acreditadas del barrio "Tumbadero", vamos a señalar algunas que en este año han producido el máximo de matus por la buena asistencia de las vegas, las que han sido cuidadosamente abonadas y regadas.

En primer lugar la del ex-alcalde señor Gustavo Rodríguez, que ha recogido doce mil matus de tabaco, aunque todavía no se ha podido empujar ninguno por falta de humedad. Esta vega ha producido una magnífica hoja este año, la que alcanzará un alto precio en el mercado a no dudarlo.

La finca "Torres" de Guillermo Martínez Aguilar, de fama mundial, ha producido cinco mil matus; Felipe Amaro, que recoge de 4 a 5 mil.

La de Manentme Quiñones, de 8 a 10 mil; Antonio Amaro, de cinco a seis mil; José M. García Cuevas, de ocho a diez mil; Vicente García, de ocho a diez mil; y Juan García, con doce mil matus, todos de inmejorable calidad y gran tamaño de hoja.

Nuestra enhorabuena anticipada a los citados vengadores los cuales son acreedores por los sacrificios realizados, a obtener una remuneración adecuada a sus ingentes esfuerzos por sostener el buen crédito de la rama comercial en tan afamada comarca tabacalera.

BODA SIMPATERICA

Recientemente unieron sus destinos en esta villa, el acreditado comerciante en víveres, señor Manuel Longo Cardín y la bella señorita Felipa González Sánchez. Que la felicidad reine siempre en el hogar de mis buenos amigos Manuel y Felipa. Son los desearos de

EL CORRESPONSAL

Quiñones de...

(Viene de la primera página)

FRANKLIN BOUILLON VA CON UNA MISION PRIVADA A ANGORA PARIS, marzo. Miembro del Gabinete francés, parte hacia Angora, en viaje privado, hoy por la tarde.

M. Skrzyński será recibido hoy con las formalidades de estilo en el Palacio del Quai d'Orsay, como representante de Polonia.

LOS NACIONALISTAS HAN TENIDO UN TRIUNFO AFLASTANTE EN EGIPTO CAIRO, marzo 14. El resultado oficial de las elecciones egipcias ha sido ciento un Diputados zaghoulistas y ciento uno pertenecientes a otros Partidos, lo que significa un triunfo completo para el líder Zaghoul Pachá, nacionalista ferviente y enemigo de la acción protectora de Inglaterra.

DE ABREUS

SENTIDOS FALLECIMIENTOS

En el día de ayer dejó de existir en esta localidad el honrado y respetable vecino de este término, señor Bartolo Acosta Bermúdez, a la edad de 65 años. Nació en la provincia oriental, en la ciudad de Bayamo, vino a este pueblo siendo muy joven, donde constituyó un hogar honrado y donde dejó buenos ciudadanos y virtuosas señoras. El doctor García Quesado certificó su fallecimiento como una lesión en el corazón.

Su sepelio, verificado hoy a las diez de la mañana, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que tomaron participación las distintas clases sociales de Abreus. También concurrieron las autoridades locales.

Sobre su féretro se depositaron numerosas coronas de flores naturales con expresivas dedicatorias de sus familiares y amigos. El duelo fue despedido por el señor Paulino Reyes, dejando expuesto los merecimientos, honradez y virtudes del desaparecido. También dio en nombre de la familia las gracias a todos los acompañantes. Una muerte que todos los vecinos de este término han mentado por tratarse de un hombre muy querido por todos. Nosotros pedimos al Altísimo reposo eterno para el que fué en la tierra bueno y generoso y resignación para su desolada esposa e hijos. También nuestro pésame muy sentido a las señoras Dora y Lilia Acosta, amigas nuestras muy estimadas.

También dejó de existir en España y en su pueblo natal, San Adrián, el señor Manuel López Fojo, hermano muy querido de nuestro amigo el señor José López Fojo, acreditado comerciante de esta plaza este último. Llega hasta nosotros la noticia de haber fallecido también en España y en Santa Marta de Orizuela, a la edad de 93 años, la señora Josefa Sabio Losada de Muñio. La desaparecida era abuela de los hermanos Muñio, también comerciantes de Abreus, y amigos nuestros muy estimados. Para ambos amigos nuestro pésame más sentido por la pérdida súbita.

Serafin Cueto Leira, Corresponsal.

DE LIMONAR

Marzo 9. DELEGACION DEL CENTRO ASTURIANO

Con gran entusiasmo y espléndido éxito dió comienzo la propaganda para crear en este pueblo la Delegación del Centro Asturiano.

Cuenta con muchas y muy valiosas simpatías esta campaña que emprendieron un grupo de entusiastas dispuestos a dar cima a esta bellísima idea. Son éstos, como señores Rosendo García (hijo), Gregorio García y el que suscribe.

A este fin el pasado domingo nos trasladamos al Central "Limonar", obteniendo buen éxito, de allí nos dirigimos a la importante finca Santa Catalina de "Chacón", siendo recibidos por los dueños de la misma, los esposos Castañedo-Hernández y sus simpáticos hijos, la encantadora señorita Alicia Manolito y Delfín, los que nos colmaron de atenciones que muchos agradecemos y mereciendo la misión que allí nos llevó la más entusiasta acogida y cooperación regresando muy satisfechos de nuestra primera excursión de propaganda.

DE BOLONDRON

SIMPATICO HOMENAJE

Conforme estaba anunciado, tuvo efecto el pasado domingo 8 del actual, el almuerzo campestre que, como homenaje de franca simpatía le fué dedicado por algunos selectos elementos a nuestro distinguido amigo, el señor Julián Santander, joven y querido Presidente del Partido Popular de este término.

Apdo una larga mesa, espléndidamente servida bajo las frondosas cañas bravas de la cercana finca "Buen Aparecida", propiedad del Señor Dionisio Aidama, tomaron asiento, adhiriéndose con entusiasmo al merecido acto, unos sesenta comensales, ocupando la presidencia los señores Doctor Juan Luis Carballó, jefe local de Sanidad, zayista marca "veinte años"; "Miguelito Delgado", de la gente de "a pié", que tenía a su derecha al homenajeado y Lino Morvoro Lima, el respetado y querido jefe de los conservadores locales, siempre dispuesto a unirse a toda manifestación de entusiasmo y de cordialidad.

El almuerzo, como obra del señor Milanes, muy críollo y muy sabroso, haciendo honor una vez más al afamado "maître" local... Hubo discursos acerdadísimos, formulados todos en honor del amigo Santander, cuyas aspiraciones políticas casi en iniciación han hallado eco caluroso entre muchos elementos de prestigio en nuestra provincia y distrito.

EL PROXIMO BAILE

Será definitivamente el día 25. En el Casino Español y con la excelente orquesta del veterano Aniceto Díaz, de Matanzas.

Es indescribible el embullo reinante ya entre nuestra bulliciosa juventud.

ALGO QUE EMPTEIZA

Con todas las afirmaciones de una realidad elocuente surge un nuevo idilio... Trátese de una bella señorita unionense, hermana política de un estimado compañero en estas lides y de un joven de nuestra localidad, muy culto y bastante aficionado a las letras... Que no tardemos en despejar completamente esta nota son nuestros mejores deseos.

DE ABREUS

Marzo 9.

SENTIDOS FALLECIMIENTOS

En el día de ayer dejó de existir en esta localidad el honrado y respetable vecino de este término, señor Bartolo Acosta Bermúdez, a la edad de 65 años. Nació en la provincia oriental, en la ciudad de Bayamo, vino a este pueblo siendo muy joven, donde constituyó un hogar honrado y donde dejó buenos ciudadanos y virtuosas señoras. El doctor García Quesado certificó su fallecimiento como una lesión en el corazón.

Su sepelio, verificado hoy a las diez de la mañana, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que tomaron participación las distintas clases sociales de Abreus. También concurrieron las autoridades locales.

Sobre su féretro se depositaron numerosas coronas de flores naturales con expresivas dedicatorias de sus familiares y amigos. El duelo fue despedido por el señor Paulino Reyes, dejando expuesto los merecimientos, honradez y virtudes del desaparecido. También dio en nombre de la familia las gracias a todos los acompañantes. Una muerte que todos los vecinos de este término han mentado por tratarse de un hombre muy querido por todos. Nosotros pedimos al Altísimo reposo eterno para el que fué en la tierra bueno y generoso y resignación para su desolada esposa e hijos. También nuestro pésame muy sentido a las señoras Dora y Lilia Acosta, amigas nuestras muy estimadas.

DE BOLONDRON

SIMPATICO HOMENAJE

Conforme estaba anunciado, tuvo efecto el pasado domingo 8 del actual, el almuerzo campestre que, como homenaje de franca simpatía le fué dedicado por algunos selectos elementos a nuestro distinguido amigo, el señor Julián Santander, joven y querido Presidente del Partido Popular de este término.

Apdo una larga mesa, espléndidamente servida bajo las frondosas cañas bravas de la cercana finca "Buen Aparecida", propiedad del Señor Dionisio Aidama, tomaron asiento, adhiriéndose con entusiasmo al merecido acto, unos sesenta comensales, ocupando la presidencia los señores Doctor Juan Luis Carballó, jefe local de Sanidad, zayista marca "veinte años"; "Miguelito Delgado", de la gente de "a pié", que tenía a su derecha al homenajeado y Lino Morvoro Lima, el respetado y querido jefe de los conservadores locales, siempre dispuesto a unirse a toda manifestación de entusiasmo y de cordialidad.

El almuerzo, como obra del señor Milanes, muy críollo y muy sabroso, haciendo honor una vez más al afamado "maître" local... Hubo discursos acerdadísimos, formulados todos en honor del amigo Santander, cuyas aspiraciones políticas casi en iniciación han hallado eco caluroso entre muchos elementos de prestigio en nuestra provincia y distrito.

EL PROXIMO BAILE

Será definitivamente el día 25. En el Casino Español y con la excelente orquesta del veterano Aniceto Díaz, de Matanzas.

Es indescribible el embullo reinante ya entre nuestra bulliciosa juventud.

ALGO QUE EMPTEIZA

Con todas las afirmaciones de una realidad elocuente surge un nuevo idilio... Trátese de una bella señorita unionense, hermana política de un estimado compañero en estas lides y de un joven de nuestra localidad, muy culto y bastante aficionado a las letras... Que no tardemos en despejar completamente esta nota son nuestros mejores deseos.



BOLSAS, CARTERAS, SOMBRILLAS...

En nuestro afán de ofrecer siempre a nuestra clientela lo más refinado que París produce en todos los artículos que abarca "La Francia", acabamos de importar una variedad de bolsas, carteras y sombrillas, en colores apropiados para hacer juego con los vestidos de verano, que resultan verdaderamente fascinadoras.

Exhibimos algunas de ellas en nuestras vidrieras, fíjese al pasar y si le interesan, como es de suponer, hágrenos con su visita y podremos mostrarle muchos otros tipos preciosos.

Seguimos con nuestro lema de brindarle siempre lo mejor y lo más selecto.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate

LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN

Crónica de Esgrima

LA NUEVA DIRECTIVA DE LA FEDERACION

Ayer tarde, previa citación del señor Presidente, segunda convocatoria, tuvo lugar en la Sala de Armas del Casino Español la Junta General de Elecciones de la Federación Nacional de Amateurs de Esgrima de Cuba, y en la que se nombró la nueva Directiva que ha de regir los destinos de dicha Asociación durante el actual año de 1925.

Presidió la Junta el señor Manuel Dionisio Díaz, Director General, hasta ayer, de la Federación; así como el señor Leopoldo Antón, que actuó de Secretario.

Incluidas las votaciones, salió electa la siguiente candidatura:

Presidente: doctor Viriato Gutiérrez.

Vice: doctor Arturo Sansores. Segundo Vice: señor Manuel Dionisio Díaz.

Secretario: señor Edmundo Estrada. Vice: señor José Iglesias.

Tesorero: señor David Aizcorbe. Vice: comandante Juan Valcárcel. Director General: señor Salvador Quesada Torre.

Junta de Gobierno: señores Comandante Rodolfo Villegas; capitán Castell, Porfirio Franca, doctor Wilfredo Brito, César Guerra, José León, Gustavo Rey, José González Pinedas, Enrique Naya.

Acto continuo los señores Manuel Dionisio Díaz y Leopoldo Antón, procedieron a hacer entrega de sus cargos a los señores Salvador Quesada y Torres y Edmundo Estrada, nombrados para sustituirlos como Director General y Secretario, respectivamente de la Federación de Esgrima.

Y entre nutridos aplausos y frases de encomio para los miembros directivos entrantes y salientes, terminó la citada Junta.

Muchos éxitos deseamos a la nueva Directiva en su actuación. AIZ

La emperatriz del mundo elegante

MORA Sr. Rafael

TELEFONO A-0210 HABANA

JARDIN

EL CLAVEL

PARA REGALOS FLORES Y GORONAS

Las más selectas y mejores flores son las de "EL CLAVEL"

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.

Centros de mesas artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$2.00 en adelante.

Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Colinas y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más suntuosa.

Cruces-Sudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fúnebre y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 uno.

Sudario de tul para cubrir el féretro tapizado de flores selectas y atezoidas, de \$100.00 hasta \$250.00 uno.

Arpas, Herraduras y Liras preciosas para regalar a las artistas, de \$10.00 a la más valiosa.

Banderas, Escudos, Estrellas y letreros de flores naturales para artistas y actos patrióticos, desde \$20.00.

Enviamos flores a la Habana, el interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

JARDIN "EL CLAVEL"

ARMAND Y JERMANO

General Lee y S. Julio. - Teléfs. FO-7238 FO-7029 FO-7937 F-3587 - Marianao

REMITIMOS CATALOGO GRATIS

Juegos de Plata y Esmalte

Acabamos de recibir una gran remesa de finísimos juegos para tocador y escritorio, en esmalte rosa y azul.

Lo más delicado que se puede concebir para regalar a una dama.

La Casa de la Quintana

LA CASA DE LOS REGALOS

Anuncios Trujillo Marín.

Especialidades Sanitarias

CUYOS RESULTADOS GARANTIZA LA CASA PRODUCTORA MAS GRANDE EN EL MUNDO EN ESTA LINEA:

Mata Coquechas	\$1000.00 de garantía
Mata Hermaplas	\$1000.00 de garantía
Mata Polillas	\$1000.00 de garantía
Mata Chinchos	\$1000.00 de garantía
Mata Ratas	\$1000.00 de garantía
Mata Garrapatas	\$1000.00 de garantía
Mata Pulgas	\$1000.00 de garantía

Cada especialidad está confeccionada única y exclusivamente para exterminar determinada plaga, y representa años de experiencia que nos habilitan para garantizar su efectividad absoluta.

Otros Productos de utilidad efectiva son:

- "VARN-GLO"-Líquido sin rival para limpiar y dar lustre a muebles, vidrios, etc.
- "GOLDEN SHINE"-Líquido para limpiar metales, cristales, etc. No hay producto que dé mejores resultados.
- "LIMPIA ESMALTE"-Polvo para limpiar objetos esmaltados.
- "OZO"-Polvo para destapar y desinfectar cañerías.
- "AUTO GLO"-Líquido para limpiar y dar lustre a carruajes y automóviles.
- "BODORINE"-Desinfectante y Antiséptico.

B. HELLER & COMPANY

Calumet Ave. & 4th Street

Chicago, Ill., E. U. A.

DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS, FERRETERIAS Y BODEGAS

LA VIDA EN LA REPUBLICA

CARDENENSES

HOLGUINERAS

DESDE SANTA CLARA

BAJO EL IMPERIO DE LA CARETA

EL BAILE DEL DOMINGO

Fiesta brillante. Verdadera del Carnaval. Con el imperio de la careta en todo su esplendor...

verdaderas que recorriendo distantes van a los jardines a absorber el néctar de las flores...



La Reina y sus Damas en el trono.

TEMPORADA CARNAVALESCA. LA CORONACION DE LA REINA DE LA SOCIEDAD CUBANA "LICEO".

En pleno periodo de alegría y de bullicio. Los bailes celebrados por las cultas sociedades Liceo y Colono...

Dr. Antonio Frexes, nuestro notable Cirujano. La señorita Zolla Palomo, con el estimado joven Dr. Delia Yebra...

BELLA FIESTA

Así resultó la celebrada por los empleados de Comunicaciones en honor del señor Juan Clemente Zamora...

DE AMOR

Han formalizado sus relaciones la graciosa dama María Avila Sol y Paquito González Torres...

ENTRE NOSOTROS

La respetable dama Carmen de Pared y su hija Araceli...

ELECCIONES

Las efectuadas en el Centro de Veteranos, dieron el siguiente resultado: Presidente Capitán Emilio...

DE SAN FELIPE

Se celebraron en este pueblo, dos grandes fiestas, un grandioso éxito logró la comisión de las mismas...

DE ARROYO ARENAS

La Directiva del Liceo ha acordado la celebración de una magnífica y espléndida fiesta bailable...

DE GUANAJAY

He ahí la fecha señalada para la celebración de un gran "meeting" en esta villa, organizado por el consejo "San Hilarión"...

EL 10 DE ABRIL

Se ha transferido, por consiguiente, la fecha de esa celebración que promete ser suntuosa...

LA MODERNA POESIA

Entre los numerosos testimonios recibidos por el autor y por la casa editorial, que garantiza el éxito de esta obra...

LOS DOMINOS NEGROS

La sorpresa del domingo. En el paseo y en el Liceo. No fué otra que esa compra de Dominos Negros...

EL PRIMER VANTAGO

Tienen ya el primer bebido. Un lindo varón. Robusto y saludable que acaba de llegar a ese hogar...

OPERACION FELIZ

Operación feliz. De resultado favorable. Practicáronse a Olguita los inteligentes cirujanos...

MEJORA

Abierto ya está y a cargo del Cronista figuran en la relación numerosos abonados. Un éxito Santacruz.

MEJORA

Abierto ya está y a cargo del Cronista figuran en la relación numerosos abonados. Un éxito Santacruz.

OLGA VILLAYERDE AROSTEGUI

Satisfactorio su estado. Fué operada el domingo. Rápidamente tuvo que ser llevada a la mesa de operaciones...

SANTACRUZ

Resuelta la visita. Debuta el 26. Se presentará esa noche en el Eugenia Zeffoli y la mejor receta...

MEJORA

En una enfermedad. La graciosa Evangelina Brito, hija queridísima del activo Corresponsal del "El Mundo"...

MEJORA

En una enfermedad. La graciosa Evangelina Brito, hija queridísima del activo Corresponsal del "El Mundo"...

MEJORA

En una enfermedad. La graciosa Evangelina Brito, hija queridísima del activo Corresponsal del "El Mundo"...

